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Oglasi

Občina Gornji Grad, Kocbekova cesta 23, 3342 Gornji 
Grad, je dne 21. 4. 2023, na svoji spletni strani 

objavila:

JAVNO ZBIRANJE PONUDB ZA NAJEM 
POSLOVNIH PROSTOROV V LASTI 

OBČINE GORNJI GRAD:

katastrska občina 941 Bočna stavba 727 
deli stavbe 5, 6, 7, 8, 10 in 11,

ki v naravi predstavljajo poslovne prostore (bife, 
trgovina, sanitarije), skupne neto tlorisne površine 
236,20 m2 v pritlični etaži stavbe na naslovu Bočna 
63, 3342 Gornji Grad.

Vsi zainteresirani vabljeni k ogledu razpisa - javnega 
zbiranja ponudb za prodajo nepremičnin in razpisnih 
pogojev, ki so objavljeni na spletni strani Občine 
Gornji Grad gornji-grad.si pod zavihkom javni razpisi 
in objave.

Občina Gornji Grad
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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Simbol delavskega 
gibanja, ki živi še 

danes
Na zadnji aprilski večer je naša 10-letnica ob pog-

ledu na kup gorečega lesa odrasle okrog sebe spra-
ševala, zakaj na ta dan kurimo kres. Od kod ta na-
vada, kdo si jo je izmislil in zakaj se je še danes dr-
žimo? Seveda smo se kaj hitro podali na iskanje od-
govorov na to (v resnici) zanimivo vprašanje.

V preteklosti so imela kresovanja različne pome-
ne in namene, ki so se spreminjali glede na čas in 
kraj izvajanja. V poganskih časih so imela kresova-
nja predvsem religiozni pomen, saj so predstavljala 
obredno čiščenje in priklic plodnosti za prihajajočo 
pomlad. V srednjem veku so bila kresovanja pove-
zana s krščanskimi prazniki. V tem času so kresove 
uporabljali tudi kot simbol zmage nad zlom.

Kurjenje prvomajskega kresa ima svoj izvor v zgo-
dovini delavskega gibanja. Prvi maj je namreč med-
narodni praznik dela, ki ga je leta 1889 razglasil Druž-
beni internacionalni kongres v Parizu kot spomin na 
proteste delavcev, ki so se zgodili 1. maja 1886 v Chi-
cagu. Takrat so delavci zahtevali osemurni delavnik 
in boljše delovne pogoje, a jih je oblast brutalno zatr-
la, kar je pripeljalo do nasilnih spopadov med delavci 
in policijo. V spomin na te dogodke in kot opomnik 
na pravice delavcev se prvi maj kot praznik dela pra-
znuje skoraj po vsem svetu.

Na predvečer prvega maja so se delavci tradicio-
nalno zbirali ob kresovih, da bi izrazili svojo solidar-
nost in enotnost v boju za svoje pravice. Kresovi so 
postali simbol delavskega gibanja, kar se je ohranilo 
do danes. Tako kurjenje kresa na predvečer 1. maja 
predstavlja kulturno dediščino, ki izraža povezanost 
ljudi in spomin na zgodovinsko pomembne dogodke.

Velikokrat se lahko ob otrokovih vprašanjih, zani-
manjih in dilemah tudi odrasli veliko naučimo. Tok-
rat je bila ena od takih priložnosti.
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8. MAJ, SVETOVNI DAN RDEČEGA KRIŽA IN RDEČEGA POLMESECA

Prispevek prostovoljcev je neprecenljiv

Ilka Kramer Marolt, sekretarka Ob-
močnega združenja RK Zgornje Savinj-
ske doline: »Ko seštejemo vso razde-
ljeno pomoč, ugotovimo, da smo v letu 
2022 pomagali okoli 500 prebivalcem 
Zgornje Savinjske doline. Pomoč je v 
skupni višini znašala 57.802 evra.«

Osnovnošolci bodo v Mozirju pokazali znanje iz prve pomoči
RK Slovenije načrtno skrbi za širjenje vrednot prostovoljstva in znanja prve po-

moči med mlade. Po osnovnih šolah delujejo krožki, kjer se otroci naučijo osnov-
nih ukrepov. Ekipa prve pomoči deluje tudi na OŠ Mozirje, kjer učenci pod mentor-
stvom Tinkare Verbuč Rosenstein spoznavajo teoretične osnove prve pomoči in 
praktično preigravajo oskrbo različnih poškodb. V petek, 5. maja, bodo svoje zna-
nje preizkusili na regijskem preverjanju znanja osnovnošolskih ekip prve pomoči. 
Srečanje, ki bo potekalo v prostorih OŠ Mozirje, organizira OZ RK Zgornje Savinj-
ske doline. Preverjanja se bo udeležilo osem ekip iz celjske regije.

V ponedeljek, 8. maja, bomo obeležili 
svetovni dan Rdečega križa (RK), huma-
nitarne organizacije, ki ima globoke ko-
renine tudi v Sloveniji. Letošnja vodil-
na tema mednarodnega praznovanja je 
izpostavljanje prostovoljcev in njihove-
ga prispevka družbi. Tudi v Zgornji Sa-
vinjski dolini pod okriljem območne-
ga združenja (OZ) RK delujejo številni 
prostovoljci, ki se v humanitarno delo 
vključujejo preko desetih krajevnih or-
ganizacij (KO) v vseh sedmih občinah.
RDEČI KRIŽ USPEŠEN PRAV ZARADI 

PROSTOVOLJCEV
RK želi v ljudeh vzbuditi zavest, da je 

humanitarno delo prednostna naloga 
vsakega posameznika, ki ima zmožnosti 
in sredstva za pomoč ljudem v stiski. In 
res smo z oblikami pomoči, ki jih izvaja 

RK Slovenije, vsaj enkrat v življenju po-
vezani skorajda vsi državljani, nekateri 
kot prejemniki pomoči, drugi v vlogi en-
kratnih ali stalnih prostovoljcev. Nobeno 
gibanje ne more biti uspešno brez pro-
stovoljcev, in to velja tudi za RK. V naši 
dolini KO RK s svojo mrežo prostovolj-
cev uspešno izvajajo več celoletnih pro-
gramov: pripravljajo sezname in razde-
ljujejo hrano socialno ogroženim, obi-
skujejo starejše in obolele, organizirajo 
srečanja starostnikov, nudijo sosedsko 
pomoč ostarelim, bolnim in invalidnim 

Območno združenje RK Zgornje Savinj-
ske doline je s pomočjo prostovoljcev 
v letu 2022 organiziralo osem krvoda-
jalskih akcij, ki se jih je udeležilo 855 
krvodajalcev.

osebam, nudijo psihosocialno pomoč 
ogroženim in pomagajo pri krvodajal-
skih akcijah.

AKTIVNOSTI NA RAZLIČNIH 
PODROČJIH

Kot je povedala sekretarka OZ RK Ilka 
Kramer Marolt, je združenje s pomoč-
jo prostovoljcev v letu 2022 organizira-
lo osem krvodajalskih akcij, ki se jih je 
udeležilo 855 krvodajalcev. V okviru so-
cialne dejavnosti prostovoljci sodeluje-
jo na različnih programskih področjih. 
Zbirajo, skladiščijo in delijo materialno 
pomoč. Tudi skladišče rabljenih oblačil v 
Mozirju urejajo prostovoljke. Pomembno 
vlogo prostovoljci nase prevzemajo tudi 
pri skrbi za boljšo kakovost življenja sta-
rejših. V lanskem letu so KO organizi-
rale oziroma sodelovale pri organizaciji 
srečanj starejših v štirih krajih po doli-
ni. Poleg tega prostovoljci skozi vse leto 
starejše, bolne, osamljene in invalidne 
osebe obiskujejo na njihovih domovih.

POMAGAJO PRI RAZDELJEVANJU 
HRANE 

S pomočjo KO, ki predlagajo posame-
znike in družine, ki so potrebne pomoči, 

je bilo v lanskem letu razdeljenih 219 
paketov hrane in vreč pralnega praška. 
Vrednost razdeljene pomoči je znaša-
la 8760 evrov. Prostovoljci so pomagali 
tudi pri razdeljevanju hrane iz Sklada EU 
in projekta React. Vrednost razdeljene 

hrane je v letu 2022 znašala 25.904 evre. 
V sodelovanju s KO je OZ RK pomagal 
80 posameznikom oziroma družinam 
pri plačilu položnic in nakupu nujnih 
stvari. V ta namen je bilo namenjenih 
8158 evrov.

BREZPLAČNO LETOVANJE ZA 24 
OTROK IN ŠTIRI STAROSTNIKE

Veliko pozornosti RK namenja tudi 
otrokom iz socialno šibkejših družin. 
V njihovem programu so tudi brezplač-
na letovanja za otroke in starostnike. V 
lanskem letu je na brezplačno letova-
nje na Debeli rtič iz Zgornje Savinjske 
doline odšlo 24 otrok. Deset jih je leto-
valo v času zimskih, 14 v času poletnih 
počitnic. Kot je povedala Kramer Ma-
roltova, otroke izberejo s pomočjo šol-
skih svetovalnih delavk. Vrednost leto-
vanj je znašala 9600 evrov. Na brezplač-
no letovanje so odšli tudi štirje staro-
stniki. Ob začetku šolskega leta je OZ RK 
pomagal v obliki šolskih potrebščin za 
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socialno šibke družine. Prejete vloge je 
obravnavala socialna komisija. Pomoč 
v skupni vrednosti 3380 evrov je preje-
lo 123 otrok.

TUDI EKIPO PRVE 
POMOČI SESTAVLJAJO 

PROSTOVOLJCI
Eno vidnejših vlog v prostovoljstvu 

imajo tudi člani ekip prve pomoči Civil-
ne zaščite in RK Slovenije. Svojo ekipo 
ima tudi OZ RK Zgornje Savinjske doli-
ne. V lanskem letu so sodelovali v pro-
jektu Socialna aktivacija, prikaze temelj-
nih postopkov oživljanja so izvedli za 
zaposlene v VDC SAŠA in v OŠ Mozir-
je. Občani so si lahko prikaze ogleda-
li na prireditvi Maraton Mozirja, na Re-
čici ob Savinji v okviru občinskega pra-
znika in na dogodku Dan zaščite in re-
ševanja na Pobrežjah.

Tatiana Angioi

OBČINA MOZIRJE

Odlaganje in obdelava odpadkov 
bosta dražja

Predstavnica podjetja Simbio iz Ce-
lja mag. Darja Salobir je na seji občin-
skega sveta v Mozirju predstavila dva 
elaborata o spremembi cen storitev ob-
veznih občinskih gospodarskih javnih 
služb varstva okolja. 

Simbio za 12 občin izvaja zbiranje 
določenih vrst komunalnih odpadkov, 
za 27 občin, med njimi je tudi Občina 
Mozirje, pa obdelavo določenih vrst 
komunalnih odpadkov in odlaganje 
ostankov predelave ali odstranjevanja 
komunalnih odpadkov. Salobirjeva je 

obrazložila izračun nove cene. 
Povprečna cena obdelave in odlaganja 

se je s 111 evrov povečala na 136 evrov na 
tono odpadkov. Dvig cene je 22-odstoten, 
na podražitev pa je v največji meri vplival 
dvig cen električne energije in termične 
obdelave odpadkov. Nove cene so stopi-
le v veljavo 1. maja in bodo upoštevane 
na položnicah Javnega podjetja Komuna-
la Mozirje, ki v mozirski občini izvaja go-
spodarsko javno službo zbiranja in odla-
ganja določenih vrst odpadkov.

ŠMS

PRIPRAVA STRATEGIJE TRAJNOSTNEGA TURIZMA V SAVINJSKO-ŠALEŠKI REGIJI

»Povezani zmoremo več in veliko bolje«

Župan Občine Ljubno Franjo 
Naraločnik je izrazil željo, da se v 

državnem merilu najde pravo mesto 
tudi za regijo SAŠA. 

V sklopu priprave Strategije trajno-
stnega turizma v Savinjsko-šaleški re-
giji 2023–2028 (s pogledom na 2030), ki 
jo je naročila Razvojna agencija Savinj-
sko-šaleške (SAŠA) regije, je na Ljubnem 
ob Savinji potekalo delovno srečanje z 
direktorico Direktorata za turizem pri 
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem 
in šport Dubravko Kalin. Na srečanje so 
bili povabljeni župani, direktorji občin-
skih uprav in vodje turističnih informa-
cijskih centrov iz SAŠA regije. 

VKLJUČEVANJE MANJŠIH OBČIN V 
REGIJSKE DESTINACIJE

Srečanje je bilo namenjeno seznanit-
vi lokalnih skupnosti SAŠA regije z ak-
tualnimi usmeritvami slovenskega tu-
rizma in financiranja ter pogovoru o 
vključevanju manjših občin v regijske 

turistične destinacije. Uvodoma je ude-
ležence pozdravil župan Občine Ljubno 
Franjo Naraločnik, ki je izrazil željo, da 
se v okviru nove nacionalne strategije 
najde pravo mesto in usmeritev tudi za 
Zgornjo Savinjsko in Šaleško dolino. Po 
njegovem mnenju imamo v regiji še ve-
liko priložnosti za izboljšave. 

RAZVOJ TURISTIČNE DESTINACIJE 
Dosežke na področja turizma je 

predstavila direktorica Razvojne agen-
cije SAŠA mag. Biljana Škarja. Zahvali-

la se je vsem, ki so prispevali k razvoju 
turistične destinacije Savinjska. Urška 
Zgojznik, ki skupaj z Markom Slapni-
kom pripravlja strategijo trajnostnega 
turizma v SAŠA regiji, je predstavila sta-
nje na področju razvoja turizma v regiji 
in glavne razloge, zakaj regija potrebuje 

novo strategijo, ob tem pa je izpostavila 
ključne izzive, s katerimi se kot destina-
cija srečujemo. 
POVEZOVANJE IN SODELOVANJE JE 

TEMELJ RAZVOJA TURIZMA 
Povzetek nove strategije slovenskega 

turizma je predstavila direktorica Direk-
torata za turizem Dubravka Kalin. S slo-
ganom »Povezani zmoremo več in veli-
ko bolje« želijo opozoriti, da je povezo-
vanje in sodelovanje temelj razvoja tu-
rizma. Ključna novost strategije je spod-
bujanje razvoja turizma na ravni regij-
skih destinacij, kamor bo šel tudi večji 
del finančnih spodbud. 

Barbara Rozoničnik, 
foto: arhiv RA SAŠA

Direktorica Direktorata za turizem Dubravka Kalin (levo) je poudarila pomen 
sodelovanja in povezovanja. 
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OBČINSKI SVET NAZARJE

Matej Pečovnik 
član sveta 
lokalnih 

skupnosti CSD
Občinski svet Občine Nazarje je na 3. 

redni seji obravnaval imenovanje pred-
stavnika v svet lokalnih skupnosti Cen-
tra za socialno delo (CSD) Savinjsko-Ša-
leška. Na predlog komisije za mandatna 
vprašanja, volitve in imenovanja je bil 
za predstavnika imenovan župan Ma-
tej Pečovnik.
KOLEGIJSKI POSVETOVALNI ORGAN

Po sklepu o ustanovitvi CSD Savinjsko-
-Šaleška je svet lokalnih skupnosti kole-
gijski posvetovalni organ, ki ga sestavlja-
jo predstavniki lokalnih skupnosti z ob-
močja delovanja centra. Med pristojno-
sti organa sodi imenovanje predstavni-
kov lokalne skupnosti v svet centra, spre-
mljanje izvedbe regionalnih izvedbenih 
načrtov v skladu z nacionalnim progra-
mom, ki ureja socialno varstvo, dajanje 
pobud direktorju centra o uvedbi doda-
tnih storitev in programov v posame-
znih lokalnih skupnostih, dajanje pre-
dlogov in mnenj direktorju o vprašanjih, 
ki se nanašajo na področje dela centra in 
na socialno problematiko v posameznih 
lokalnih okoljih, povezovanje med cen-
trom in lokalnimi skupnostmi ter sode-
lovanje pri vzpostavljanju novih politik 
na področju socialnega varstva.

SVETNIKI SOGLASNO 
ZA PREDLOG KOMISIJE

Občina Nazarje je prejela poziv CSD, 
da imenuje svojega predstavnika v svet 
lokalnih skupnosti. Zadevo je obravna-
vala komisija za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja. Predsednica ko-
misije Helena Šosterič je občinskemu 
svetu predstavila predlog komisije, da 
se za predstavnika imenuje Matej Pe-
čovnik. Občinski svetniki so predlog so-
glasno potrdili. 

Roman Mežnar

OBMOČNA OBRTNO-PODJETNIŠKA ZBORNICA MOZIRJE

Solidarnost na visokem nivoju
Na Območni obrtno-podjetniški zbor-

nici Mozirje (OOZ Mozirje) so organizi-
rali zbiranje pomoči za dva člana, ki ju 
je novembra lani prizadel požar. Ognje-
ni zublji so domala popolnoma uničili 
poslopje Mizarstva Janez Potočnik s.p. 
na Rečici ob Savinji in močno prizadeli 
Petrus Bar d.o.o. v Mozirju. 

Denarna pomoč se je stekala na Usta-
novo za humanitarno pomoč pri Obr-
tno-podjetniški zbornici Slovenije, kjer 

so bili pozitivno presenečeni nad zbra-
nim zneskom in pripravljenostjo zgor-
njesavinjskih obrtnikov in podjetnikov 
pomagati stanovskima kolegoma v sti-
ski. Skupno so v akciji, ki je potekala od 
novembra do marca, za Mizarstvo Po-
točnik zbrali 19.000 evrov, za Petrus Bar 
pa 4000 evrov. Pomoč sta oškodovana 
člana prejemala sproti. 

Barbara Rozoničnik

DAN ODPRTIH VRAT OBČINE REČICA OB SAVINJI

Prostovoljci s svojim delom dvigajo kvaliteto življenja 
v domačem okolju

Sodelujoči v razpravi so se strinjali, da če nimaš prostovoljstva »v krvi«, ne 
moreš kvalitetno delovati. (Foto: Marija Šukalo)

Občina Rečica ob Savinji je pripravila 
dan odprtih vrat, na katerem so predsta-
vili akcijo Dan za spremembe in s pred-
stavniki društev spregovorili o prosto-
voljstvu. Kot je uvodoma povedala žu-
panja Majda Potočnik, rečiška občina iz 
proračuna za domača društva namenja 
letno nekaj več kot 68 tisoč evrov, ki jih 
lahko upravičenci pridobijo na osnovi 
prijave na razpis.  

PROSTOVOLJSTVO MORA IMETI 
ČLOVEK »V KRVI«

A ni vse v denarju, so prepričani ga-
silci in aktivisti Rdečega križa ter Karita-
sa, ki pomagajo posameznikom ob ne-
srečah in v socialnih stiskah. Sodelujo-
či v razpravi so se strinjali, da če nimaš 
prostovoljstva »v krvi«, ne moreš kvali-
tetno delovati. Prostovoljstvo je namreč 
povezano z veliko mero odrekanja. Na 
ta način ne delujejo le društva, temveč 
tudi posamezniki, ki pomagajo v lokal-
nem okolju, tovrstno prostovoljstvo pa 
javnosti skoraj ni vidno. 

POSEBNA VLOGA MEDGEN BORZE
Posebno vrsto pomoči nudi Medgen 

borza, ki organizira različne delavni-
ce in predavanja, ki so za obiskovalce 
brezplačna. Preko teh dogodkov lahko 
nova znanja pridobijo tudi pripadniki 
ranljivih skupin. Preko Medgen borze 
deluje tudi projekt brezplačnih prevo-
zov Prostofer. Slednji je namenjen zlas-
ti starejšim občanom, ki nimajo lastne-
ga prevoza ali druge možnosti za prevoz 
do želenih destinacij. 

DAN ZA SPREMEMBE NAMENJEN 
POMOČI OBČANOM

Na območju Občine Rečica ob Savinji 
delujejo številna društva, ki se ukvar-
jajo s humanitarnimi, kulturnimi, tu-
rističnimi, športnimi in drugimi vsebi-
nami. Prostovoljci v teh društvih s svo-
jim delovanjem pomagajo pri izboljša-
nju kvalitete življenja v lokalni skup-
nosti. Ob zaključku srečanja je župa-
nja Potočnikova povabila udeležen-
ce, naj Dan za spremembe obeležijo z 

obiskom osamljenega občana v njiho-
vi bližini in mu ponudijo pomoč pri ka-
kšnem opravilu. 

Marija Šukalo
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OBČINA NAZARJE

Občinski proračun letos z 1,4 milijona primanjkljaja
Nazarski občinski svet je 

imel na 3. redni seji na ob-
sežnem dnevnem redu tudi 
predlog Odloka o prvi spre-
membi proračuna Obči-
ne Nazarje za leto 2023. Po 
podrobnih pojasnilih s stra-
ni župana Mateja Pečovnika 
je občinski svet predlog reba-
lansa soglasno potrdil.

BISTVENE SPREMEMBE 
PRIHODKOV IN 

ODHODKOV 
Kot je povedal Pečovnik, so 

predlani, ker je bilo leto 2022 
volilno, skladno z zakonoda-
jo pripravili proračuna za leti 
2022 in 2023. Medtem je priš-
lo do bistvenih sprememb, 
tako na strani prihodkov kot 
odhodkov. To je razlog, zaradi 
katerega je občinska uprava 
pripravila predlog sprememb 
in občinskemu svetu predla-
gala prvi rebalans proračuna 
za leto 2023.

RAZLOG ZA 
PRIMANJKLJAJ 

IZGRADNJA PRIZIDKA K 
ZDRAVSTVENEMU DOMU
V prvih mesecih letošnjega 

leta so na občini pridobili do-
ločene informacije o stanju 
projektov, ki jih načrtujejo, in 
aktualnih razpisov. Na podla-
gi teh informacij, na podlagi 
zaključnega računa proraču-
na za leto 2022 in realizaci-
je proračuna v obdobju prvih 
dveh mesecev letošnjega leta 
z rebalansom usklajujejo 

nekatere prihodke. Skup-
ni prihodki naj bi bili letos 
za 938.067 evrov oziroma 19 
odstotkov višji od prvotnega 
plana. Prav tako se zvišujejo 
načrtovani odhodki. Z reba-
lansom proračuna naj bi bili 
višji za 1.916.014 evrov ozi-
roma 36 odstotkov glede na 
prvotno načrtovane. Glav-
ni razlog je izgradnja prizid-
ka k zdravstvenemu domu v 
Nazarjah. Tako je z rebalan-
som načrtovan presežek od-
hodkov nad prihodki v višini 
1.375.106 evrov. Za kritje tega 
primanjkljaja se občina lah-
ko zadolži do višine 800.000 
evrov.
IZPOSTAVLJENO ČRPANJE 

EVROPSKIH SREDSTEV
Predsednica odbora za go-

spodarstvo, varstvo okolja 
in gospodarske javne službe 
Helena Šosterič je predstavi-
la mnenje odbora, ki je pred-
hodno obravnaval predlog 
rebalansa. Člani odbora so 
ugotovili, da je predlog prip-
ravljen dobro in z ustrezno 
skrbnostjo. Sledila je razpra-
va, v kateri je bilo izpostavlje-
no vprašanje o črpanju evrop-
skih sredstev za financiranje 
občinskih projektov. Tako žu-
pan Pečovnik kot direktor ob-
činske uprave Samo Begič sta 
pojasnila, da se občina prija-
vlja na razne razpise, in si-
cer na tiste, kjer so sredstva 
zagotovljena iz državnega 

proračuna ter sredstva iz EU 
in državnega proračuna, ven-
dar je uspešnost prijav odvi-
sna od trenutne evropske fi-
nančne perspektive. Vzorčen 
primer je projekt obnove vo-
dovoda Letošč, v katerem so-
deluje pet občin. Ta projekt 
ima več možnosti za uspeh 

pri pridobivanju sredstev, ker 
bo šlo za kombinacijo evrop-
skih sredstev in sredstev iz dr-
žavnega proračuna. Ob koncu 
razprave so občinski svetni-
ki predlagani rebalans prora-
čuna Občine Nazarje soglas-
no potrdili. 

Roman Mežnar

OSNOVNA ŠOLA LJUBNO OB SAVINJI 

Sodobne oblike učenja 
in učilnica prihodnosti

Samo Kramer je ponosen, da je zanimanje učiteljev in 
vzgojiteljev za nove tehnologije na OŠ Ljubno ob Savinji 

veliko. (Foto: osebni arhiv)

OBČINA LUČE

Višje cene za najem grobov 
in vežice

Občina Luče je višino na-
jemnine za grobove zadnjič 
spreminjala leta 2007, za ve-
žico pa leta 2005. Ker stro-
ški za urejanje pokopališča 
in vežice presegajo prihodke 
na letnem nivoju za dobrih 
50 odstotkov, je občinski svet 
obravnaval predlog poviša-
nja cen za navedeni odstotek. 

Svetniki so predlagano 

spremembo potrdili. Letna 
najemnina za enojni grob 
po novem znaša 20, za dvoj-
ni grob pa 30 evrov. Najem 
vežice na dan po novem zna-
ša 44 evrov, za dva dni ali več 
70 evrov. Enkratni strošek ob 
najemu žarne line znaša 600 
evrov, v nadaljevanju pa 20 
evrov letno. 

Barbara Rozoničnik

Na povabilo podjetniške-
ga inkubatorja iz Kočevja se 
je Edutech konference, na ka-
teri so bile med drugim pred-
stavljene dobre prakse uče-
nja, poučevanja in tehno-
logija prihodnosti, udeležil 
tudi ravnatelj Osnovne šole 
Ljubno ob Savinji mag. Samo 
Kramer. Skupaj z njim je na 
konferenci, ki je bila name-
njena predstavitvi najso-
dobnejših orodij, pristopov 
in metod, ki jih ponekod že 
uporabljajo, sodeloval tudi 
učitelj in skrbnik prve pame-
tne podeželske učilnice Miha 
Miklavc.
UČITELJ KOT MOTIVATOR 

IN SPODBUJEVALEC
Samo Kramer je med 

predstavitvijo ljubenskega 
primera dobre prakse med 
drugim povedal, da naj bi bil 
»učitelj v bližnji prihodno-
sti predvsem motivator in 
spodbujevalec, ki omogoča 
učencu ali skupini učencev, 

ob podpori sodobne tehno-
logije, razvijati notranje po-
tenciale za dosego kreativne-
ga razmišljanja in raziskova-
nja.« Kot ravnatelj je pono-
sen, da se to na OŠ Ljubno v 
kolektivu že dogaja in da je 
zanimanje učiteljev in vzgo-
jiteljev za nove tehnologije 
veliko.

TUDI O UMETNI 
INTELIGENCI

Na konferenci so svoje vi-
denje izobraževalnega proce-
sa v prihodnosti predstavili 
tudi ministrica za digitalno 
tehnologijo dr. Emilija Stoj-
menova Duh, direktor Za-
voda RS za šolstvo dr. Vinko 
Logaj in vodja službe za di-
gitalizacijo izobraževanja na 
Ministrstvu za vzgojo in izo-
braževanje dr. Igor Pesek. Na 
konferenci je bilo govora tudi 
o umetni inteligenci, ki je in 
bo vse bolj prisotna tudi v iz-
obraževalnem sektorju.

ŠMS
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Zlato plaketo s priznanjem Občine 
Mozirje je prejel Urh Černivšek za do-
sežene izjemne rezultate na področju 
športa in za predajanje znanja mladim. 
Černivšek se ukvarja z borilnimi vešči-
nami, taekwon-do in kickboxing, in na 
tekmovanjih dosega odlične rezultate. 
Je član kickboxing reprezentance Slove-
nije. Poleg sodelovanja na tekmovanjih 
se veliko angažira pri predajanju svoje-
ga znanja mladim in odraslim, ki s tem 
krepijo fizično in psihično zdravje.

Zlato plaketo s priznanjem Občine 
Mozirje je prejel Franc Goltnik st. za iz-
jemen prispevek k razvoju in ohranitvi 
moškega zborovskega petja v Mozirju. 
Bil je med ustanovitelji moškega pev-
skega zbora, v katerem je prepeval 39 
let in ob tem opravljal tudi vodstvene 
naloge. Ko je zaradi bolezni zborovodje 
zbor prenehal delovati, se je znova tru-
dil za njegov zagon. Je pevec z najdalj-
šim stažem v moškem pevskem zboru, 
za kulturno udejstvovanje pa je doslej 
namenil preko 9000 ur.

Zlato plaketo s priznanjem Občine 
Mozirje je prejela Lilijana Rakun za ne-
sebično pomoč osebam z motnjo v du-
ševnem razvoju. Rakunova se je najprej 
vključila v Društvo prijateljev mladine 
Mozirje, kjer je bila tudi predsednica. 
Nato je postala članica Karitasa, nato 

še turističnega društva, potem pa se je 
vključila v Društvo Sožitje Zgornje Sa-
vinjske doline, kjer je predsednica že 
tretji mandat. Aktivna je tudi v nekate-
rih drugih društvih.

Zlato plaketo s priznanjem Obči-
ne Mozirje je posthumno prejel Ivan 
Čopar. Čebelariti je začel leta 2000, od 
takrat pa se je ves čas izobraževal in 
nadgrajeval svoje znanje. Čebelaril je s 
35 čebeljimi družinami, v zadnjem času 
pa se je posebno posvetil apiterapiji, 
zdravljenju s čebelami in čebeljimi pri-
delki. Od leta 2001 vse do smrti letos 
februarja je opravljal delo predsedni-
ka Čebelarske družine Ivana Goličnika 
Mozirje, bil je član regijskega vodstva 
in upravnega odbora Čebelarske zve-
ze Slovenije.

Denarno nagrado Občine Mozirje 
je prejelo Društvo podeželske mladi-
ne Šmihel nad Mozirjem. Društvo bo 
v letošnjem letu obeležilo 50 let delo-
vanja. Skozi čas so soustvarjali in bo-
gatili družabno, mladinsko, športno in 
kulturno delovanje v kraju. Skrbeli so za 
medgeneracijsko povezanost in izobra-
ževanje na področju kmetijstva ter kme-
tovanja. Vsa leta skrbijo za organizacijo 
Ovčarskega praznika. Člani društva se 
trudijo, da kraj diha s polnimi pljuči in 
se razvija naprej. 

OSREDNJA SLOVESNOST OB PRAZNIKU OBČINE MOZIRJE

Številni infrastrukturni projekti spodbujajo razvoj 
in standard življenja v občini

Župan Ivan Suhoveršnik (levo) je podelil štiri priznanja in denarno nagrado. 
(Foto: Benjamin Kanjir) 

Osrednja slovesnost ob prazniku Ob-
čine Mozirje je tudi letos potekala v več-
namenskem prostoru Osnovne šole Mo-
zirje, kjer se je v ponedeljek, 24. aprila, 
zbralo lepo število občanov. Župan Ivan 
Suhoveršnik se je v svojem govoru ozrl 
na opravljeno delo v zadnjem letu, nato 
pa je podelil občinska priznanja in de-
narno nagrado za leto 2023.

RAZŠIRITEV VRTCA IN OSNOVNE 
ŠOLE BLIZU ZAKLJUČKA 

Suhoveršnik se je osredotočil pred-
vsem na projekte, ki so bili zaključeni v 
času med lanskim in letošnjim prazni-
kom, in tiste, ki še potekajo ali so na-
črtovani. Omenil je vrsto cest, ki so bile 
modernizirane, od dokončanja Mlinske 
poti do leponjivske zgornje. Zaključu-
je se projekt ureditve Aškerčeve ulice, 
Praprotnikova s parkirišči pa naj bi dobi-
la končno podobo do konca maja. Kon-
čuje se izgradnja kolesarske steze. Ure-
dila so se parkirišča ob Šajspahu, blizu 
zaključka sta projekta razširitve vrtca in 
osnovne šole. 

V PRIPRAVI PROJEKT 
NOVEGA MOSTU ČEZ 

SAVINJO
Prizidek h kulturnemu domu s pro-

stori za knjižnico in godbeni ansambel 
naj bi bil končan prihodnje leto. Na več 
lokacijah v občini gre h koncu polaga-
nje optike, v pripravi je projekt nove-
ga mostu preko Savinje za potrebe ko-
lesarske povezave in domačinov, prip-
ravlja se tudi začetek izvedbe projekta 
Letošč, ki je ocenjen na okoli 20 mili-
jonov evrov. 

PRIZNANJA OBČANOM, 
NAGRADA DRUŠTVU 

Po bogatem kulturnem programu, ki 
je bil posvečen jurjevemu, izvedli pa 
so ga osnovnošolci, je sledila podelitev 
priznanj in nagrade. Podeljena so bila 
štiri priznanja. Prvega je prejel medna-
rodno uveljavljen športnik Urh Černi-
všek, drugo priznanje je šlo v roke dol-
goletnemu kulturniku Francu Goltniku 
starejšemu, tretje priznanje je iz župa-
novih rok prejela Lilijana Rakun, ki je 
nepogrešljiv člen vrste humanitarnih in 
dobrodelnih društev, posthumno pa je 
priznanje Občine Mozirje prejel čebe-
lar Ivan Čopar. Denarno nagrado v zne-
sku dobrih tisoč evrov je prejelo Dru-
štvo podeželske mladine Šmihel nad 
Mozirjem.

Benjamin Kanjir
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KINOLOŠKO DRUŠTVO ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Ferdo Hrovat mesto predsednika predal Jaku Maroltu

Jaka Marolt je prevzel 
mesto predsednika 

Kinološkega društva 
Zgornje Savinjske doline. 

V Varpoljah je v petek, 14. 
aprila, potekal redni letni ob-
čni zbor, ki je bil hkrati tudi 
volilni. Dolgoletni predse-
dnik Ferdo Hrovat je funkci-
jo predal Jaku Maroltu. Sle-
dnji se je predhodniku zah-
valil za dolgoletno delo, ve-
lik doprinos in močan pečat, 
ki ga je v minulih letih pus-
til med kinologi v Zgornji Sa-
vinjski dolini pa tudi širše. O 
Hrovatovi predanosti govori-
jo tudi besede, ki jih je ob za-
ključku četrtega mandata za-
pisal na vabilu na zbor čla-
nov: »Če nekaj delaš z ljubez-
nijo in dobro voljo, čas hitro 
mine. Še zaveš se ne, pa je 
leto naokoli …«. 

ZAGOTOVLJENI DOBRI 
POGOJI ZA DELO

Hrovat je v poročilu pou-
daril, da so v preteklih letih 
vzgojili veliko dobrih kinolo-
gov, uredili vadišče v Varpo-
ljah, ki je med lepšimi v 

Sloveniji, hkrati pa se veselili 
dela z občani in njihovimi šti-
rinožnimi prijatelji. Ustvarili 
so dobre pogoje za delo, Hro-
vatova želja pa je bila, da bodo 
mladi cenili ustvarjeno in na-
daljevali ter nadgrajevali op-
ravljeno delo. Žal je nekaj dni 
po občnem zboru preminul.

SPOMLADANSKI IN 
JESENSKI TEČAJI 
ŠOLANJA PSOV

Osnovno poslanstvo druš- 
tva je lastnike naučiti, kako ži-
veti s psom, pse pa socializi-
rati in jih naučiti vsaj osnov-
ne poslušnosti. Letni plan dela 
društva je bil v zadnjih letih 
bolj ali manj ustaljen. Redno 
izvajajo spomladanske in je-
senske tečaje šolanja psov. 
Lani so imeli v obeh terminih 
skupno 30 tečajnikov začetni-
kov, nadaljevalni tečaj je obi-
skovalo 12 lastnikov in njiho-
vih psov, sedem se jih je prip-
ravljalo na izpit. 

ENOTA REŠEVALNIH PSOV 
AKTIVNA IN USPEŠNA

Zelo aktivna je tudi druš- 
tvena enota reševalnih psov. 
Poleg opravljanja izpitov in 
usposabljanj organizirajo 
meddruštveno zimsko uspo- 

GASILSKA ZVEZA ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Janko Žuntar ostaja predsednik, Matjaž Goličnik 
novi poveljnik

Gasilska zveza Zgornje Sa-
vinjske doline, ki povezu-
je petnajst gasilskih društev, 
je izvedla volilno skupščino. 
Na njej so pregledali delo v 
preteklem obdobju in izvoli-
li vodstvo za novo mandatno 
obdobje. Dosedanjemu pred-
sedniku Janku Žuntarju so 
zaupali še en mandat, Mira 
Brezovnika pa je na povelj-
niškem mestu nasledil Ma-
tjaž Goličnik. 
AKTIVNI ČLANI, VETERANI 

IN MLADINA
V poročilu o delu v letu 

2022 je Janko Žuntar pove-
dal, da so leto pričeli s pod-
pisovanjem tripartitnih po-
godb v vseh sedmih občinah 
in občnimi zbori prostovolj-
nih gasilskih društev. Maja 
so bile organizirane maše v 
čast svetemu Florjanu in ga-
silska tekmovanja za članice, 
člane in veterane. Aktivna je 
bila tudi mladina. Sodelovali 

so na gasilskem kvizu in tek-
movanju v orientaciji, tako 
na nivoju zveze kot na nivo-
ju SAŠA regije.

JUBILEJA REČIŠKIH IN 
LUČKIH GASILCEV

Lansko leto je bilo jubilej-
no za prostovoljni gasilski 
društvi Rečica ob Savinji in 
Luče. Junija so najmlajše ga-
silce odpeljali na letovanje v 
Savudrijo. Udeležili so se ga-
silske olimpijade v Celju. V 
začetku avgusta so člani PGD 
Ljubno ob Savinji organizira-
li srečanje starejših članic in 
članov. Septembra so članice 
PGD Rečica ob Savinji in Pob-
režje ob Savinji pripravile tra-
dicionalni pohod. Sledila so 
tekmovanja za memorial Ma-
tevža Haceta za mladino, čla-
nice in člane, ki jih je organi-
ziralo PGD Rečica ob Savinji. 
ZGLEDNO SODELOVANJE Z 

OBČINAMI
V mesecu požarne varnosti 

so društva in občinska po-
veljstva izvedla več taktičnih 
vaj, na katerih so se urili čla-
ni operativnih enot. Pripravili 
so tudi dan zaščite in reševa-
nja. Ob koncu mandata Janko 
Žuntar ni skrival zadovoljstva 
nad zglednim sodelovanjem 
z občinami, obenem pa je 
izrazil upanje, da bo sodelo-
vanje enako uspešno tudi v 
naslednjem mandatu. 

28.600 UR ZA 
IZOBRAŽEVANJE IN 
USPOSABLJANJE

Zdaj že bivši poveljnik Miro 
Brezovnik je poudaril, da šte-
vilo članov po posameznih 
društvih raste, isto pa velja 
tudi za njihovo usposoblje-
nost. Da so gasilci pripravlje-
ni na intervencije ob poža-
rih in naravnih ter drugih ne-
srečah, morajo opraviti raz-
lična izobraževanja in pri-
dobiti specialnosti. V petle-
tnem mandatu je skoraj 400 

slušateljev za nekaj manj 
kot 800 različnih special-
nosti porabilo nekaj več kot 
28.600 ur. Brezovnik je pose-
bej izpostavil sodelovanje pri 
gašenju požara na Krasu, kjer 
je v treh dneh na pomoč pri-
skočilo skoraj 200 zgornjesa-
vinjskih gasilcev z nekaj več 
kot 40 vozili. 

POŽRTVOVALNOST IN 
HUMANOST IZ RODA V 

ROD
Gasilci so opravili tudi ne-

kaj manj kot 5000 prostovolj-
nih ur dela. »S svojo požrtvo-
valnostjo in humanostjo po-
magati sočloveku v stiski do-
kazujete, da znamo in zmo-
remo negovati načela naših 
prednikov in jih uspešno pre-
dajamo tudi na mlade rodo-
ve,« je med drugim povedal 
Brezovnik, ki ga v prihodnje 
čakajo novi izzivi na nivoju 
SAŠA regije.

Marija Šukalo

sabljanje v Logarski dolini in 
meddruštveni mini letni ta-
bor. Tekom celega leta izva-
jajo društvene treninge, ude-
ležujejo se dodatnih trenin-
gov v drugih društvih, pa 
tudi v tujini. Še posebej jih 
veseli, da je večina njihovih 
članov opravila preizkušnjo 
za uvrstitev v skupino za is-
kanje. Tako so postali licen-
cirani vodniki, ki se s svo-
jimi psi udeležujejo iskal-
nih akcij. 

ZIMSKI MEDDRUŠTVENI 
TABOR ŽE »POD STREHO«

Letos bodo sledili ustalje-
nemu planu, zimski med-
društveni tabor v Logarski 
dolini so že izvedli. Kot je še 
povedal vodja ekipe reševal-
nih psov Zoran Janžovnik, 
se bosta dva njihova vodni-
ka v maju preizkusila na dr-
žavnem prvenstvu v Logatcu. 

Tekst in foto: 
Barbara Rozoničnik
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NEKDANJI SMUČARSKI SKAKALEC PRIMOŽ PIKL

Kamorkoli gre, Ljubno ob Savinji 
vedno nosi v srcu

Primož Pikl z Ljubnega ob Sa-
vinji je bil prvi član Smučarsko 
skakalnega kluba Ljubno BTC, 
ki nastopil na tekmi za svetovni 
pokal in bil udeleženec olimpij-
skih iger ter svetovnih prven-
stev. Lani je dopolnil štirideset 
let, zadnje desetletje je steber 
razvoja smuči nemškega pro-
izvajalca. Skoke je namreč za-
menjal za tehnično sodelova-
nje s smučarskimi skakalci, 
med katerimi je tudi najuspe-
šnejši član ljubenskega kluba 
Timi Zajc. Primož sedaj zaradi 
službe živi v Nemčiji, domov 
pa se vrača, kadar se le more. 
Na dom, družino in prijatelje 
ter tudi Ljubno je še vedno zelo 
navezan. V domačem kraju smo 
ga ujeli med kratkim dopustom 
po zaključku svetovnega poka-
la v Planici.

•  Kdaj ste se začeli ukvarjati s 
smučarskimi skoki?

Moji začetki segajo v čas, ko sem ho-
dil v osnovno šolo. S sošolcem Primo-
žem Kopušarjem sem prvič odšel na 
skakalnico v tretjem razredu. Pridruži-
lo se nama je še nekaj sošolcev. Meni je 
postalo skakanje všeč, drugi pa so hit-
ro odnehali. Od vseh, ki smo skupaj za-
čeli, sem edini vztrajal in prišel do sve-
tovnega pokala. Nisem bil med tistimi, 
ki so začeli zelo zgodaj, sem pa bil zelo 
vztrajen.

•  Kdaj je padla odločitev, da bodo 
skoki postali pomemben del vašega 
življenja?

Na začetku so bili skoki hobi. Rad sem 
igral tudi nogomet, a oče me je postavil 
pred dejstvo, da se moram odločiti za 
en šport, ki ga bom treniral. Če mi tak-
rat oče ne bi rekel, da oboje ne bo šlo, bi 
še naprej malo skakal, malo igral nogo-
met in nikjer ne bi bil dober. Oče je ved-
no rad gledal skoke, ni me hotel siliti v 
to, ampak mislim, da je bila to njego-
va skrita želja. Zato je bila tudi podpora 
družine ves čas zelo velika, sploh ko me 
je bilo treba voziti na treninge. Ko še ni-
sem imel izpita, sta me starša, največ-
krat oče, vsakodnevno vozila v Kranj. 
Res sem jima hvaležen za to. Ob stra-
ni mi je vedno stal tudi klub, tu moram 
izpostaviti predsednika Alojza Murka in 
Jožeta Mermala ter BTC. Podpora kluba 
je ključna za razvoj skakalca.

•  Z vztrajnostjo ste napredovali do 
reprezentance ...

V srednji šoli sem že začel dosegati 
dobre rezultate in ukvarjanje s športom 
je postalo resno. V reprezentanco sem 
prišel leta 2003. V nekaterih sezonah 
sem skakal več v svetovnem pokalu, v 
drugih manj, od skokov pa sem se pos-
lovil leta 2013. V tem času sem bil tudi 
udeleženec olimpijskih iger v Vancou-
vru, svetovnega prvenstva v Sapporu in 
Libercu ter svetovnega prvenstva v po-
letih v Planici. Najboljši rezultat na več-
jih tekmovanjih sem dosegel na olimpi-
jadi, bil sem 24.

•  Poleti so za vsakega smučarske-
ga skakalca najbrž največji izziv. Vas 
je bilo na velikanki prvič ali kdaj kas-
neje strah?

Ko si še »mulc«, si kot vsak skakalec 
želiš na velikanko. Ko si na vrhu, te se-
veda malo stisne, a pri osemnajstih, ko 
si prvič na vrhu, še nisi dorasel vsemu in 
se samo poženeš. Sčasoma, z izkušnja-
mi pride nekaj strahu. Je pa nastop na 
velikanki prav gotovo velika želja vsa-
kega tekmovalca, sploh za Slovence je 
Planica nekaj posebnega. Osebni rekord 
imam 208 metrov, kar pomeni, da sem 
presegel magično mejo dvesto metrov. 
Polet je težko opisati, je treba poskusiti. 
Na planiški velikanki sem dosegel tudi 
svoj najboljši rezultat in na to prizorišče 
se še posebej rad vračam.

•  Skakalci ste znani po tem, da ra-
di ostajate v tem športu. Srečujete da-
nes veliko nekdanjih sotekmovalcev?

Z nekdanjimi sotekmovalci se veliko 

srečujem. Nekateri, ki so začeli, ko sem 
zapustil svetovni pokal, so še vedno ak-
tivni. Večina skakalcev na tak ali druga-
čen način ostane v smučarskih skokih, 
nekateri kot trenerji, nekateri kot ser-
viserji, nekateri so komentatorji ... Slo-
venci smo zelo cenjeni kot trenerji in 
serviserji. Naši strokovnjaki so priso-
tni v skoraj vseh reprezentancah, ni jih 
le v avstrijski, nemški in poljski ekipi. 

•  Med svojo zadnjo sezono ste 
verjetno razmišljali, kaj boste počeli 
po zaključeni aktivni karieri?

Skrb vsakega športnika je, kaj bo po-
čel po končani karieri. Nisem vedel, kam 
me bo pot zapeljala, a ko sem v Planici 
dobil ponudbo za delo, ki ga sedaj op-
ravljam, sem se lažje odločil zaključiti ak-
tivno skakanje. Prej sem razmišljal o tre-
nerskem delu, ponudba nemškega izde-
lovalca smuči pa je prišla kot naročena 
in več kot zadovoljen sem bil, da so se 
odločili zame. Priložnost je treba izkori-
stiti, ko je na voljo. Službo sem dobil pri 
nemškem podjetju S.K.I. Skisprung, ki je 
sprva izdelovalo skakalne smuči znamke 
Sport2000, danes pa Fluege.de. Najprej 
sem bil pomočnik razvijalca smuči, kas-
neje pa sem postal vodja razvoja. 

•  Vaše delo je poleg razvoja komu-
nikacija s tekmovalci, ki skačejo na 
vaših smučeh, in komunikacija s pro-
izvodnjo.

Rad hodim od prizorišča do prizori-
šča. Je kot v časih, ko sem skakal, le da 
je moja vloga sedaj drugačna. Po trenin-
gih, kvalifikacijah in tekmah se pogo-
vorim s tekmovalci in trenerji, kaj pot-
rebujejo, kakšne smuči jim pripravimo 
in podobno. Vsak tekmovalec ima dru-
gačne smuči. Na to vpliva veliko dejav-
nikov in vsakemu se prilagodimo pose-
bej. Manjšim ekipam priskočim na po-
moč tudi kot serviser. 

•  S katerimi tekmovalci trenutno 
sodelujete?

S svetovnim prvakom Timijem Zaj-
cem in Žigo Jelarjem iz slovenske ekipe 
veliko komuniciram, smo stalno v sti-
ku in ponosen sem, ko sta na stopnič-
kah, saj vem, da sem tudi sam zaslužen 
za to. Med tekmovalci, s katerimi sode-
lujem, so tudi olimpijski prvak Marius 
Lindvik, novinec Norvežan Bendik Jako-
bsen Heggli, pa nemški skakalci Stephan 
Leyhe, Philipp Raimund in Justin Liss, 
k nam je prišel Naoki Nakamura, sode-
lujemo z italijanskimi skakalci in še kar 
nekaj drugih uspešnih in obetavnih tek-
movalcev skače na naših smučeh. Dobre 
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odnose imamo tudi z drugimi proizva-
jalci smuči. Med nami ni škodoželjnosti.

•  Kaj menite, kakšna prihodnost 
čaka Timija Zajca? Redno ga sprem-
ljate že kar nekaj časa …

Mislim, da je Timi Zajc zelo »vroč« 
skakalec, veliko je še pred njim, saj je še 
zelo mlad in popolnoma podrejen špor-
tu. Res je skakalec za velika tekmovanja. 

Že dve leti zapored je strah in trepet dru-
gih tekmovalcev na vseh velikih tekmo-
vanjih. Dogodek v Planici pred tremi leti, 
ko se je izpostavil, se je moral zgoditi, 
kajti nezadovoljstvo tekmovalcev se je 
že dalj časa nabiralo. Če takrat Timi ne 
bi eksplodiral, bi pa kdo drug, do tega 
bi prišlo. Timi je naredil odločilen korak 
in menim, da je bil ta korak pravilen. V 
dobro vseh se je zgodilo, kar se je. Se-
daj so res prava ekipa in to je prav goto-
vo tudi zasluga trenerja Roberta Hrgote.

•  Skupaj s službo je pred leti prišla 
še ena velika odločitev za vas, in sicer 
selitev v Nemčijo.

Pred štirimi leti sem prevzel projekt, 
ko je moj mentor prekinil sodelovanje s 
podjetjem. Ker mi je vožnja iz Sloveni-
je v Nemčijo, kjer sem delal, vzela veli-
ko časa, smo se dogovorili, da se prese-
lim. Šefi so mi pomagali najti stanova-
nje in ustalil sem se v vasici blizu Brotte-
roda. Tam imajo skakalnico, na kateri 
sem tudi skakal, organizirajo tekme ce-
linskega pokala in živijo za skoke, tako 
da se mi ni bilo težko vklopiti, domačini 
pa so me tudi lepo sprejeli. Nisem me-
stni človek in zadovoljen sem, da živim 
na podeželju. Ko sem se preselil, se je z 
mano preselila tudi moja punca Katja, 
ki je doma iz Juvanja. Katja dela v ho-
telu in ko imam dopust, se skupaj vra-
čava domov.

•  V neposredni bližini živi tu-
di vaša sestra Mojca, ki je bila v lju-
benskem klubu zelo aktivna in je tudi 
prva sodnica iz Slovenije z licenco FIS.

Res je, zelo blizu mene, le dvesto 

metrov stran, v isti vasi živi tudi sestra 
Mojca. To je bilo veliko naključje, kajti 
Mojca je svojega fanta spoznala na sko-
kih in se pred leti preselila v Nemčijo. 
Sem pa vesel, da ima Katja družbo, ker 
sem veliko na poti. 

•  Mojca je v času vaše kariere 
skrbno zbirala članke, fotografije in 
podoben material ...

Mojca je res skrbno zbirala članke iz 
raznih časopisov o moji karieri, naj-
dejo se tudi štartne številke in različ-
na priznanja, vse to je pridno shranje-
vala in ko pridem domov, še vedno rad 
pregledam zbirko ter se spominjam tis-
tih časov.

DAN RABLJENIH OBLAČIL 2023

Uporaba oblačil iz druge roke rešuje 
izzive sodobne družbe

Ekologi brez meja, Pravična trgovina 
Slovenija in Focus, društvo za sonara-
ven razvoj, so letos tretje leto zapored 
organizirali Dan v rabljenih oblačilih, ki 
ga obeležujemo 23. aprila. Zagovorniki 
uporabe rabljenih oblačil so preplavi-
li družbena omrežja s sporočili in foto-
grafijami v duhu #DanVRabljenihObla-
čilih in na ta način prispevali k detabu-
izaciji in popularizaciji oblačil iz druge 
roke. Pri tem so k sodelovanju povabili 
organizacije in posameznike.

POVPREČNI SLOVENEC ZAVRŽE 12 
KG OBLAČIL LETNO

Raziskava Obleka naredi človeka 
izpred dveh let je razkrila, da vsak Slo-
venec letno v povprečju zavrže dobrih 12 
kilogramov oblačil. Na drugi strani de-
lež prodanih oblačil iz druge roke zna-
ša manj kot odstotek, še redkeje pa se 
poslužujemo izposoj oblačil. Ponovna 

uporaba oblačil rešuje več izzivov so-
dobne družbe, in sicer hiperprodukcijo, 
hiperpotrošnjo in hiperodlaganje. 
SODELUJE ŽE 74 PODJETIJ, OBČIN, 

ŠOL, MLADINSKIH CENTROV ...
Organizatorji Dneva v rabljenih obla-

čilih so prepričani, da se je z navedeni-
mi izzivi najlažje spoprijeti z zgledom. 
Sodelujoči so bili vabljeni, da se 23. apri-
la oblečejo v rabljena oblačila. Zažele-
no je bilo, da se fotografirajo v oblači-
lih iz druge roke z napisom Dan v ra-
bljenih oblačilih in fotografije objavi-
jo. To je bila odlična priložnost za iz-
obraževalne ustanove, nevladne orga-
nizacije in podjetja, da k trajnostnemu 
ravnanju spodbudijo svoje uporabnike. 
Doslej se je akciji pridružilo 74 podjetij, 
občin, šol, mladinskih centrov in dru-
gih organizacij.

Roman Mežnar

•  In kateri dogodek bo v vašem spo-
minu za vedno ostal na prvem mestu?

Najlepši spomin, ki ga nosim v srcu iz 
časa skakalne kariere, je nastop na olim-
pijskih igrah. To je za vsakega športnika 
največji dogodek in vsak si ga želi doži-
veti. Mislim, da je to za športnike naj-
več, cilj, ki ga težko preseže kaj drugega. 
Imel sem srečo, da sem tudi to doživel.

•  Ste med redkimi športniki, ki so 
se jih poškodbe tako rekoč »izogiba-
le«.

Poškodb res nisem imel in vesel sem, 
da sem športno pot zaključil zdrav. Vča-
sih se pošalim, da je bila največja »po-
škodba«, ki mi je vzela kar nekaj dni tre-
ninga, operacija slepiča.

•  Dopust se počasi končuje, kaj 
sledi sedaj?

Na dopustu so dnevi prekratki za vse, 
kar želim opraviti, ko sem v Sloveniji. 
Rad pomagam doma, saj je mama sama 
za večino stvari, kar je oče zbolel. Sre-
čam se s prijatelji, uredim opravke in 
čas kar prehitro mine. V sezoni časa za 
obiske med tekmami skoraj ni, z do-
mačimi sem tako največ v stiku po te-
lefonu. Poletna sezona bo mimogrede 
tukaj, do takrat bomo delali na razvo-
ju, sodelovali z ekipami. Poleti bova s 
Katjo teden dni preživela na morju, te-
den pa na Ljubnem. Treba je pomaga-
ti pri kurjavi, kasneje tudi pri kolinah. 
Koline so tak družinski praznik, ki ga 
ne gre zamuditi. 

ŠMS
Foto: arhiv Primoža Pikla

Primož Pikl s staršema in Katjo
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV LJUBNO OB SAVINJI

Med lepšimi dogodki leta 2022 obisk 100-letne članice

Predsednik Jože Vodušek 
se je zahvalil vsem, ki so 
pomagali pri organizaciji 
praznovanja 70-letnice 

društva. (Foto: ŠMS)

Ljubenski upokojenci se 
vsako leto občnega zbora 
udeležijo v velikem številu. 
Gostoljubje jim nudi osnov-
na šola. Letos sta za lep uvod 
poskrbela mlada harmoni-
karja Tomaž Brglez in Nace 
Tostovršnik. Poročilo o delu 
v lanskem letu in načrt letoš-
njih aktivnosti je podal pred-
sednik društva Jože Vodušek. 
PRIJETNO PRAZNOVANJE 
70-LETNICE DELOVANJA
Društvo je lani praznova-

lo 70-letnico delovanja. V 
času občinskega praznika so 
jo proslavili v družbi pred-
stavnikov občine, ki je ve-
liko pripomogla k prijetne-
mu praznovanju, donator-
jev in predstavnikov drugih 
društev. Ob okrogli obletni-
ci so prejeli priznanje obči-
ne in Zveze društev upoko-
jencev Slovenije. 

DRUŽENJE, REKREACIJA, 
IZOBRAŽEVANJE

Delovanje društva je 
usmerjeno v druženje, re-
kreacijo in izobraževanje. Od 
občine imajo v brezplačnem 
najemu preužitkarsko hišo v 
Vrbju, kjer potekajo sestan-
ki in izobraževanja, šahisti 
pa v njej skrbijo za delova-
nje sivih celic. Eden od čla-
nov društva je obljubil, da 
bo s pomočjo drugih uredil 
podstrešje v hiši, ki bo na-
menjeno razstavam in dru-
gim dogodkom. 

V PROGRAMU STAREJŠI 
ZA STAREJŠE ENAJST 

PROSTOVOLJCEV
Aktivni so v programu Sta-

rejši za starejše, v katerem 
deluje enajst prostovoljcev, 
nekateri člani so aktivni tudi 
kot šoferji prostovoljci. Lani 
so se odpravili na izlet na 

Bizeljsko in v Slovenske go-
rice. Posebne pohvale so bile 
deležne pevke, ki so nastopi-
le na več dogodkih. 

TUDI LANI OBISKALI 
STAREJŠE IN OBNEMOGLE 

ČLANE
Društvo upokojencev Ljub-

no ob Savinji šteje 323 članov, 
med njimi je tudi 100-letna 
Marija Kramar, ki so jo pred-
stavniki društva in podžu-
pan Stanko Rihter obiska-
li ob lanskem rojstnem dne-
vu. Ob koncu leta so obiska-
li starejše in obnemogle čla-
ne, leto 2022 pa zaključili s 
srečanjem ostarelih občanov.

ŠMS

DRUŠTVO ZGORNJESAVINJSKIH DIABETIKOV MOZIRJE

Letovanja odslej v Izoli in v Termah Olimje

Anton Venek bo četrti mandat vodil medobčinsko društvo 
diabetikov. (Foto: ŠMS)

Program dela Društva zgor-
njesavinjskih diabetikov Mo-
zirje zajema področje pre-
ventive, sociale, športa in 
druženja. V lanskem letu je 
bil program v celoti realizi-
ran, je na občnem zboru po-
ročal predsednik Anton Ve-
nek. Društvo šteje 230 članov 
iz vseh občin Zgornje Savinj-
ske doline. Tudi letošnji pro-
gram je pester in bogat z raz-
ličnimi vsebinami, poleg tega 

se bodo trudili pridobiti nove 
člane in sodelovati z drugimi 
društvi, ki imajo status hu-
manitarnega društva. 

ANTONU VENEKU BO 
POMAGALA ZORA 

GROZNIK
Tokratni občni zbor je bil 

volilni. Na funkciji predse-
dnika je ostal Anton Venek, 
kar je že njegov četrti man-
dat. Nova podpredsednica 
je Zora Groznik, prejšnjemu 
podpredsedniku Franju Ce-
sarju so se zahvalili za nje-
govo delo v štirih mandatih.
ODLIČNO SODELOVANJE Z 
MEDICINSKIMI SESTRAMI

Lani so organizirali tri 
predavanja in telovadbo, 
primerno za sladkorne bol-
nike. Zdravstvenega okreva-
nja na Dobrni in na Debe-
lem rtiču se je skupno ude-
ležilo 33 članov. Odslej bodo 
letovanja v Termah Olimje 
in v Izoli. Meritve sladkor-
ja, holesterola in krvne-
ga tlaka organizirajo preko 
celega leta, in sicer dvakrat 
mesečno v Mozirju, odslej 
bodo opravljali tudi trime-
sečne meritve. Enkrat me-
sečno meritve opravljajo v 
Gornjem Gradu in trikrat na 
leto v Solčavi. Meritve op-
ravljajo usposobljene medi-
cinske sestre, s katerimi od-
lično sodelujejo.

PESTRA TUDI 
DRUŽABNA PLAT 

DELOVANJA
V okviru socialnega pro-

grama nudijo članom različ-
ne oblike pomoči. V okviru 
športnega programa se čla-
ni udeležujejo testov hoje 
in pohodov, organizirali so 
tudi tečaj nordijske hoje. Pe-
stra je tudi družabna plat 
delovanja, saj se zavedajo, 

323 članov
šteje Društvo upokojencev 
Ljubno ob Savinji. 

da je za sladkornega bolni-
ka dobro psihofizično stanje 
zelo pomembno. Udeležuje-
jo se proslav in organizirajo 
društvena srečanja. Nekate-
ri člani iz rečiške občine so 
se dobili na klepetu ob kavi. 
Učencem petih osnovnih šol, 
ki se udeležujejo tekmovanja 
iz znanja o sladkorni bolezni, 
nudijo podporo.

ŠMS

Meritve sladkorja, holeste-
rola in krvnega tlaka orga-
nizirajo preko celega leta, 
in sicer dvakrat meseč-
no v Mozirju, odslej bodo 
opravljali tudi trimesečne 
meritve.
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Zgodovina in narodopisje

Nadvojvoda Janez Avstrijski v Zgornji 
Savinjski dolini leta 1810 (1)

Naša dolina je med obiskovalci na 
začetku 19. stoletja pritegnila tudi 
pozornost avstrijskega nadvojvoda 
Janeza, brata takratnega avstrijskega (in 
torej tudi našega) cesarja Franca I. – oba 
sta bila vnuka cesarice Marije Terezije, 
njuna teta pa recimo francoska kraljica 
Marija Antoaneta.

Zgornjo Savinjsko dolino, kjer je prišel 
vse do Gornjega Grada in do Solčave ter 
čez Podolševo. Ta del si bomo ogledali v 
nadaljevanjih. Popotovanje je nadaljeval 
potem na Koroško.

Za slovenski del Štajerske je 
pomemben zaradi dvojega. Leta 1811 je 
bil začetnik zbiranja podatkov o njej; 
za posamezne kraje (z današnjega 
slovenskega ozemlja jih je nad 500) je 
bilo razposlanih več vprašalnic, ki so 
zahtevale »statistično-topografske« 
podatke o njih. Odgovori nam danes 
pričajo o načinu življenja v prvi 
polovici 19. stoletja in o takratnem 
stanju materialno- in duhovnokulturne 
zavesti na slovenskem Štajerskem. 
Topografske podatke po odgovorih 
na vprašalnice nadvojvoda Janeza in 
pozneje Georga Götha je v slovenskem 
prevodu objavljal etnolog Niko Kuret (v 

slovenskem prevodu so odgovori izšli za 
zgornjesavinjske kraje Bočna, Dobrovlje 
pri Mozirju, Sveti Duh pri Solčavi, Sveti 
Florijan pri Gornjem Gradu, Gornji 
Grad in Sveti Janž pri Rečici ob Savinji), 
vprašalnico o Lučah pa je zaokrožil 
Angelos Baš. – Leta 1822 je nadvojvoda pri 
Mariboru kupil posestvo, ki je pozneje 

po njegovem sinu dobilo ime Meranovo. 
Tu je zasnoval vinogradniško podjetje, 
ki je bilo vzorčni »sistematični preplet 
kmetijstva, kulture, raziskovanja in izo-
braževanja« in ki v okviru mariborske 
univerze deluje še danes.

Nadvojvoda je pomemben tudi 
kot opazovalec in opisovalec krajev 
slovenske Štajerske v drugem desetletju 
19. stoletja. Njegovo zanimanje za naše 
kraje je gotovo povezano z nastankom 
Ilirskih provinc leta 1809, ki so bile 
francoske vse do leta 1813. Tedaj je bila 
namreč štajersko-kranjska deželna meja 
tudi državna, torej so bili naši kraji tako 
rekoč obmejni, kar je mogoče zaslediti 
tudi v nadvojvodovih zapisih: Zgornja 
Savinjska dolina kot del dežele Štajerske 
je bila pod Avstrijo, dežela Kranjska pa 
tistih nekaj let pod Francijo.

Dnevniške zapise nadvojvoda 
Janeza o bivanju v zdravilišču Rogaška 
Slatina in o njegovih potovanjih v letih 
1810, 1811 in 1812 je leta 1912 v Gradcu 
v nemščini (pod naslovom Erzherzog 
Johanns Tagebuchaufzeichnungen) 
izdal zgodovinar Anton Schlossar, 
ki je posodobil nadvojvodov nemški 
pravopis in očitno tudi oblike nekaterih 
krajevnih imen. Naši kraji nastopajo na 
straneh 69–74. – Na eni od risb (prvotne 
so bile narisane s tušem) slikarja iz 
nadvojvodovega spremstva Karla Rußa 
– v celotni knjigi so objavljene vsega štiri 
– je prikazan Gornji Grad, na drugi pa 
Solčava.

Avstrijski nadvojvoda Janez kot lovec na gamse 
(bakrorez iz leta 1818)

Nadvojvoda Janez Avstrijski ali 
Habsburško-Lotarinški (1782–1859) se 
je zaradi vojaških neuspehov v letih 
1800 in 1809 zameril dunajskemu dvoru. 
Njegov starejši brat, cesar Franc I., mu je 
zato prepovedal, da se vtika v 
vodenje države in v zunanjo 
politiko, prepustil pa mu 
je odgovornost za državni 
utrdbeni in obrambni 
sistem in ga zanj zadolžil. 
Pri opravljanju te naloge 
je nadvojvoda, kot pišejo, 
spoznal in vzljubil gorski 
svet. Našel je stik s pastirji  in 
kmeti, ob tem pa je bil zavzet 
za nove ideje, imel je smisel 
za zgodovino in bil zagret za 
vse pojave ljudske kulture. 
Svoje izredne sposobnosti je 
posvetil svojim nagnjenjem, 
delo pa kot zasebnik v celoti 
štajerski deželi, v kateri je 
zato veljal za »štajerskega 
princa«. Leta 1811 je v 
Gradcu ustanovil muzej, ki 
je po njem kmalu dobil ime 
Joanej (ali Ioanneum), s tem 
pa je dežela Štajerska dobila 
znanstveno in kulturno 
središče.

Po letovanju v Rogaški 
Slatini leta 1810 (tu se je 
v naslednjih nekaj letih 
zadrževal še nekajkrat) 
se je julija s spremljevalci 
(veličine njegovega kova pač 
niso bile vajene popotovati 
drugače kot s spremstvom) odpravil na 
pot na zahod. Prek Laškega je bilo do 
Celja »dve uri hoda po ozki, žalostni 
dolini«. Pri Celju, kot piše, je »Savinjska 
dolina lepa in široka, v zahodni smeri 
pogled na gornjegrajsko pogorje, ki se 
dviga kot po stopnjah«; prek Dobrne, 
Velenja in Šoštanja se je namenil v 

Prebrali si bomo lahko, kaj je leta 
1810 videl pri nas nadvojvoda Janez 
omembe vrednega. V oglatih oklepajih 
so urednikova in prevajalčeva pojasnila, 
pretežno z navedbo nemških oblik 
krajevnih imen (ta je za posamezen 
kraj navedena le prvič), ki nastopajo 
v nadvojvodovem včasih prilično 
naštevalnem besedilu.

[20. julija 1810, petek:] Iz Šoštanja 
[Schönstein] takoj čez visoki Veliki Vrh 
[Pakberg], pelješ se poldrugo uro, dokler 
na drugi strani pri gradu Pakenštajn 
[Packenstein] ne prideš na dno globine. 
Od tod se pelješ čez potok Paka [Pakbach], 
kar je ob močnem dežju nevarno. Ozreš se 
lahko v spodnjo Savinjsko dolino [in das 
untere Sanntal]; severno je gozdnata Gora 
Oljka [Ölberg] s cerkvijo. Greš proti Savinji 
[Sann] in sledi Letuš [Letisok], majhen kraj. 
Soteska, nato pa se dolina odpre, krasna tla 
in okolica Mozirja [Prasberg], obdelovalna 
zemlja, planine Gornjega Grada [Alpen von 
Oberburg]. Sneg v ozadju. 
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ZAVOD ZA GOZDOVE SLOVENIJE

Zbiranje pobud ob pripravi načrta za gospodarjenje 
z gornjegrajskimi gozdovi 

Zavod za gozdove Slove-
nije (ZGS) z načrtovanjem 
in usmerjanjem gospodarje-
nja z gozdovi skrbi za ohra-
njanje, sonaravni, trajnostni 

in kakovostni razvoj sloven-
skih gozdov in vseh njihovih 
funkcij. S tem zagotavlja pod-
lage za njihovo trajnostno, 
sonaravno, večnamensko 

ter ekonomično gospodarje-
nje in rabo.
OBNOVA NAČRTOV VSAKIH 

DESET LET
Na odseku za načrtovanje 

razvoja gozdov vsakih de-
set let obnavljamo načrte za 
gozdnogospodarske enote 
(GGE) v območju in območ-
ni gozdnogospodarski načrt, 
ki daje usmeritve za izdela-
vo načrtov posameznih GGE. 
Gozdnogospodarske enote so 
zaokrožene naravne enote, 
ki obsegajo več katastrskih 
občin.
OBNOVA GOZDNOGOSPO-
DARSKEGA NAČRTA GGE 

GORNJI GRAD
V letu 2023 bodo poteka-

la dela za obnovo gozdno-
gospodarskega načrta GGE 
Gornji Grad. Ta enota obsega 
skoraj celotno občino Gornji 
Grad (katastrske občine Le-
nart, Florjan, Bočna, Gornji 
Grad, Šmiklavž, Tirosek) in 
poleg teh še gozdove v ka-
tastrskih občinah Homec, 
Radmirje-del (občine Ljub-
no, Rečica ob Savinji in Na-
zarje) ter Šmartno ob Dreti 
(občina Nazarje). Začetek ve-
ljavnosti načrta GGE Gornji 
Grad je leto 2024, veljal bo 
do leta 2033.

MERITVE ZALOGE IN 
PRIRASTKA TER OPISI 
SESTOJEV Z NAČRTI

Osnovne naloge pri obnovi 
načrta so meritve lesne zalo-
ge in prirastka ter opisi ses-
tojev z načrtovanjem najviš-
jega možnega poseka in nuj-
nega obsega gozdnogojitve-
nih in varstvenih del. Za me-
ritve lesne zaloge in prirastka 
gozdnega drevja uporablja-
mo metodo stalnih vzorčnih 
ploskev, ki so namenje-
ne trajni spremljavi razvoja 
gozdov. Meritve se ponavljajo 
vsakih deset let. Pri tokratni 
obnovi načrta bomo na delu 
ploskev izvedli že četrto za-
poredno meritev. Z meritva-
mi in opisi sestojev smo za-
čeli že v preteklem letu, kon-
čali bomo predvidoma konec 
jeseni.

SODELOVANJE LASTNIKOV 
GOZDOV 

Sodelovanje lastnikov goz-
dov v postopku sprejemanja 
gozdnogospodarskih načrtov 
je zagotovljeno z Zakonom o 
gozdovih na več načinov:

1. Zbiranje pobud - v ob-
dobju priprave načrta se zbi-
rajo pobude in predlogi. Po-
datki o gozdovih iz trenutno 
veljavnih gozdnogospodar-
skih načrtov gozdnogospo-
darskih enot so dosegljivi na 
spletnem pregledovalniku 
ZGS:  http://prostor.zgs.gov.
si/pregledovalnik/.

Javno zbiranje pobud in 
predlogov poteka do 31. maja 
2023. Za vaše predloge je 
pripravljen obrazec na sple-
tni strani ZGS na naslednji 
povezavi (Zbiranje pobud v 
letu 2023 (zgs.si)). Pobude in 
predloge pošljite najpozne-
je do 31. maja 2023 po elek-
tronski pošti na naslov vid.
preloznik@zgs.si ali po nava-
dni pošti na Zavod za gozdo-
ve Slovenije, OE Nazarje, Sa-
vinjska cesta 4, 3331 Nazarje.

2. Javna razgrnitev - ko bo 
leta 2024 izdelan osnutek 
načrt, je predvidena javna 
razgrnitev načrta in v okviru 
te tudi javna obravnava. Na 
tej obravnavi bo predstavljen 
načrt. Lastniki in ostala zain-
teresirana javnost bodo lah-
ko dajali pripombe, mnenja, 
predloge. Načrt in pripom-
be bo nato obravnaval svet 
območne enote ZGS. V sve-
tu ZGS so predstavniki lastni-
kov gozdov, lovstva, kmetij-
stva, varstva narave, usta-
novitelja in lokalnih skup-
nosti. Svet območne enote 
ZGS po obravnavi pripomb 
in predlogov določi predlog 
gozdnogospodarskega načr-
ta enote.

Vaše pobude in predlo-
gi lahko veliko prispevajo k 
dobrim gozdnogospodarskim 
načrtom, zato z veseljem pri-
čakujemo vaš odziv.

mag. Vid Preložnik
Odsek za načrtovanje ra-

zvoja gozdov

ZDRUŽENJE IZDELOVALCEV ZGORNJESAVINJSKEGA 
ŽELODCA

Želodec kot 
praznična jed 

Jože Tlaker je k besedi povabil več članov združenja 
izdelovalcev želodca. (Foto: Tatiana Angioi)

Zgornjesavinjski želodec je 
kulinarična posebnost naše 
doline, ki je tesno preplete-
na s prazničnimi običaji tu-
kajšnjih prebivalcev. Tega se 
dobro zavedajo tudi v Zdru-
ženju izdelovalcev zgornje-
savinjskega želodca. Etnolo-
ško vrednost te suhomesna-
te poslastice so predstavili v 
Medgen borzi na Rečici. 

TRADCIONALNA JED OB 
PRAZNOVANJU VELIKE 

NOČI
Predavanje je pripravil in 

izvedel Jože Tlaker. Izposta-
vil je pomen zgornjesavinj-
skega želodca kot tradici-
onalne jedi ob praznova-
nju verskega praznika veli-
ke noči. Zbranim je predsta-
vil krajevno značilne običaje, 

povezane s to jedjo, na ob-
močju celotne doline. 

VELIKO OBIČAJEV ŽE 
POZABLJENIH

Tlaker je k besedi povabil 
več članov združenja, ki so 
občinstvu povedali, kako so 
pri njih doma potekali obi-
čaji, povezani z veliko nočjo 
in vključitvijo želodca v pra-
znovanje. Tlakerjevi sogovor-
niki so bili iz različnih kon-
cev doline in razvil se je za-
nimiv in za domoznanstvo 
pomemben pogovor o tem, 
kakšni so nekoč bili in kakšni 
so danes velikonočni običa-
ji. Ugotovili so, da je veliko 
že pozabljenega, običaji pa so 
se v podrobnostih tudi precej 
razlikovali. 

Tatiana Angioi
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ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NOB, KRAJEVNI ODBOR NAZARJE 

Organizirajo in obiskujejo prireditve ter skrbijo za obeležja

Predsednica krajevnega odbora Majda Krajner (stoji) člane spodbuja k čim bolj 
množični udeležbi na prireditvah. (Foto: Barbara Rozoničnik)

Nazarski krajevni odbor Združenja 
borcev za vrednote NOB Zgornje Savinj-
ske doline je pripravil občni zbor v tam-
kajšnjem gasilskem domu. Kot je pove-
dala predsednica odbora Majda Krajner, 
se člani tekom leta udeležujejo spomin-
skih pohodov in prireditev v kraju in 
širše, skrbijo za urejenost spominskih 

obeležij, v preteklem letu so s pomoč-
jo Občine Nazarje obnovili tri spome-
nike NOB. 
OBNOVLJENI SPOMENIKI NA ČRETI
Na širšem območju Črete so v letu 

2022 zaključili obnovo treh spomeni-
kov NOB. Obnovo je vodil KO Nazarje, 
stroške pa je prevzela Občina Nazarje. 

Osrednja prireditev v preteklem letu je 
bila proslava ob 80-letnici boja II. gru-
pe odredov na območju Tolstega vrha 
in Šentjošta. Prireditev so izvedli juni-
ja v okviru tradicionalnega pohoda k 
spomenikom na Čreti ob prazniku KS 
Nazarje. 

OHRANJANJE ZGODOVINSKEGA 
SPOMINA

Poslanstvo združenja je ohranjanje 
zgodovinskega spomina na NOB. KO 
Nazarje šteje 80 članov, in kot je pove-
dala Krajnerjeva, si bodo še naprej pri-
zadevali za krepitev organizacije. 17. ju-
nija bodo v okviru krajevnega praznika 
organizirali jubilejni 10. pohod k spo-
menikom na Čreti. Tokrat bo cilj poho-
da spomenik padlima herojema Duša-
nu Kraigherju in Veri Šlander pod Tol-
stim vrhom. 25. junija se bodo udeležili 
proslave v počastitev dneva državnosti 
v Rovtu pod Menino, del članov bo na ta 
dan med udeleženci spominskega sre-
čanja pri Peršmanu na Koroškem. 1. ju-
lija sledi osrednja spominska prireditev 
na Menini, oktobra pa proslava na Čreti. 

Barbara Rozoničnik

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA SONCE V GORAH NA REČICI OB SAVINJI

Lepoto gora približali tudi tistim, ki tja ne morejo

Praktične nagrade sta fotografom izročili rečiška županja dr. Majda Potočnik 
(desno) in predsednica meddruštvenega odbora planinskih društev 

Manja Rajh. (Foto: Marija Šukalo)

Planinsko društvo Rečica ob Savinji je v 
ponedeljek, 17. aprila, pripravilo razstavo 
fotografij, ki so prispele na natečaj Son-
ce v gorah. Na omenjeno temo so prejeli 
skoraj 200 izdelkov tridesetih ustvarjal-
cev. Na ogled so jih postavili v prostorih 
Medgen borze. O razstavi je spregovorila 
organizatorka dogodka in varuhinja na-
rave pri društvu Irena Jakuš. 

SONCE NA VEČINI FOTOGRAFIJ 
»GLAVNI JUNAK« 

Jakuševa je med drugim povedala, da 
fotografije prikazujejo izjemno barv-
no paleto narave, ujete v objektiv. Son-
ce je na večini fotografskih del »glavni 
junak«, ponekod pa ga nadomesti luč 
ali cvet ali markacija. Razstavljena dela 
so po besedah varuhinje gorske narave 
nežna, nekatera močna, nekatera hudo-
mušna, tudi intimna, vsa po vrsti pa iz-
jemna in unikatna. Z njimi je lepota gora 
približana tudi tistim, ki tja ne morejo. 
NAJVEČ VŠEČKOV ZA PRVO MESTO 

ZBRAL LUKA VOLK
Poslana dela na natečaj so bila obja-

vljena na socialnem omrežju, o zma-
govalcu so odločali obiskovalci z gla-
sovanjem. Največ všečkov je za svojo 

fotografijo prejel Luka Volk, za njim se 
je uvrstil Gašper Kranjc, Damjana Go-
ličnik pa je zasedla tretje mesto.  

V OBJEKTIV UJETI TRENUTKI 
ZA TRAJEN SPOMIN

Ker so bile vse razstavljene fotogra-
fije po svoje zmagovalne, so vsem av-
torjem podelili priznanja, najboljšim 
trem tudi praktične nagrade. Izročili sta 

jih županja Občine Rečica ob Savinji dr. 
Majda Potočnik in predsednica Savinj-
skega meddruštvenega odbora planin-
skih društev Manja Rajh. Obe sta se 
strinjali, da fotografija ujame trenutek 
v času, ob katerem lahko avtor podoži-
vi vso lepoto narave in ga shrani kot tra-
jen spomin tudi za zanamce. 

Marija Šukalo
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KULTURNO-UMETNIŠKO DRUŠTVO STOPINJE 

Aktivni na različnih področjih kulture

Člani KUD Stopinje so najbolj dejavni na literarnem področju. 

Skoraj ni kulturne dejavnosti, ki se 
je člani Kulturno-umetniškega društva 
Stopinje ne bi lotili. Takšna je bila ugo-
tovitev ob pregledu v lanskem letu iz-
vedenih aktivnosti in predstavitvi na-
črtov za letošnje leto na rednem obč-
nem zboru. Društvo je lani praznovalo 
zaključek prvega desetletja svojega de-
lovanja. S planom dela je zbrane sezna-
nila predsednica Ivana Žvipelj.

PREDSTAVITEV ZBORNIKA BELE 
STOPINJE 3 »MODRE STOPINJE«

V lanskem letu je društvo aktivno 
ustvarjalo na številnih kulturnih pod-
ročjih. Zelo dejavni so bili na literarnem 
področju. Izvedli so več literarno-glas-
benih srečanj s predstavitvijo zbornika 
Bele stopinje 3 »Modre stopinje«. V tem 
projektu so sodelovali z mladimi literati, 
učenci, ki so objavljali v zborniku Bese-
dičica. Tako kot lani se člani tudi letos 
udeležujejo regijskih in državnih srečanj 
literatov, sodelujejo na literarnih nate-
čajih, društvo je v mesecu kulture orga-
niziralo literarno srečanje s pesnico in 
psihologinjo Tanjo Povhe. 

ZGLEDNO MEDGENERACIJSKO 
SODELOVANJE

V okviru društva delujejo tudi ljudske 
pevke, ki se udeležujejo srečanj ljudskih 
skupin pevcev, dva člana sta lani sodelo-
vala pri snemanju filma Zadnja genera-
cija. Predsednica Ivana Žvipelj skrbi tudi 
za zgledno medgeneracijsko sodelova-
nje z vrtci in osnovnimi šolami.

LETOŠNJA NOVOST ŠTUDIJSKI 
KROŽKI

Poleg aktivnosti na širšem področju 
kulture društvo letos načrtuje udeležbo 
na več izobraževalnih delavnicah. Le-
tošnja novost bodo študijski krožki s ši-
rokim spektrom tematik, ki jih bodo in-
teresenti lahko obiskovali od maja dalje. 

Tekst in foto: Tatiana Angioi

KULTURNO DRUŠTVO FRANC HERLE SOLČAVA

Tudi letos poudarek na ohranjanju nesnovne dediščine
Preteklo leto je bilo za Kulturno dru-

štvo Franc Herle Solčava zelo delovno. 
Kot je povedala predsednica Sara Sla-
pnik, so ob 170-letnici vojaške zased-
be Solčave januarja pripravili spomin-
ski pripovedni večer. V počastitev slo-
venskega kulturnega praznika so prebi-
rali pesmi slovenskih avtorjev. 

PRIREDITVE ZA VSE GENERACIJE
Pustno soboto je zaznamovala Vinar-

ska. Po treh letih so ob materinskem 
prazniku nastopili najmlajši in predsta-
vili svoje pevske, plesne in igralske ta-
lente. Aprila so v sodelovanju z upoko-
jenci in turističnim društvom pripravili 
medgeneracijsko druženje in izdelovali 
cvetnonedeljske butare. Na velikonoč-
ni ponedeljek je svoja vrata odprla oš-
tarija Pod Turnco. 

SOORGANIZIRALI OBMOČNO 
PEVSKO SREČANJE 

Avgusta so obogatili občinski pra-
znik. Septembra so skupaj z mozirsko 
izpostavo Javnega sklada RS za kulturne 
dejavnosti pripravili območno pevsko 
srečanje poustvarjalcev glasbenega izro-
čila iz Zgornje Savinjske in Šaleške doli-
ne ter celjskega območja. Za razvedrilo 
so se podali na pohod. Novembra so or-
ganizirali ekskurzijo in medgeneracijsko 

druženje, na katerem so izdelovali bo-
žične okraske. 

DRAMSKI KROŽEK ZA NAJMLAJŠE
Jeseni so začeli z dramskim krož-

kom za otroke. Ti so se že predstavili na 
Miklavževem sejmu. Skupaj s turistič-
nim društvom in Solčavskimi tajflni so 

organizirali miklavževanje s sejmom do-
mačih izdelkov. Letos nadaljujejo z ohra-
njanjem nesnovne dediščine in vklju-
čevanjem otrok v družabno življenje. Le 
na ta način, so prepričani, bodo lahko 
dolgoročno ohranili delovanje društva.

Marija Šukalo
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Na podlagi 35. in 38. člena Zakona o lokalnih volitvah (Ura-
dni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 45/08, 
83/12, 68/17 in 93/20 – odl. US) in 52. člena Poslovnika ob-
činskega sveta Občine Nazarje (Uradno glasilo slovenskih 
občin, št. 20/2018) objavlja Komisija za mandatna vpraša-
nja, volitve in imenovanja Občinskega sveta Občine Nazarje

JAVNI POZIV
za vložitev predlogov kandidatov 

za imenovanje članov 
Občinske volilne komisije

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenova-
nja pri Občinskem svetu Občine Nazarje poziva politič-
ne stranke, druge organizacije občanov s sedežem v Obči-
ni Nazarje ter občane občine, da vložijo predloge za ime-
novanje predsednika in njegovega namestnika ter predlo-
ge za imenovanje članov Občinske volilne komisije in nji-
hovih namestnikov.

1. Zbiranje predlogov za člane občinske volilne 
    komisije in pravila za sestavo občinske volilne 
    komisije

Zakon o lokalnih volitvah v 35. členu določa, da: »Občin-
sko volilno komisijo sestavljajo predsednik in trije člani ter 
njihovi namestniki. Predsednik volilne komisije in njegov 
namestnik se imenujeta izmed sodnikov ali izmed drugih 
diplomiranih pravnikov. Ostali člani volilne komisije in nji-
hovi namestniki se imenujejo po predlogih političnih strank, 
drugih organizacij občanov v občini ter občanov«.

Občinska volilna komisija se imenuje za štiri leta. Pripo-
ročljivo je, da predsednik in namestnik predsednika občin-
ske volilne komisije nista člana političnih strank oz. da nis-
ta politično aktivna. Glede ostalih članov občinske volilne 
komisije in njihovih namestnikov pa je potrebno upoštevati 
sorazmerno zastopanost po političnih strankah.

Predloge za predsednika, namestnika predsednika, člane 
in namestnike članov lahko podajo politične stranke, dru-
ge interesne organizacije in občani.

Zakon o volitvah v državni zbor, ki se na podlagi 4. člena 
Zakona o lokalnih volitvah smiselno uporablja na lokalnih 
volitvah, določa tudi:

Občinski svet mora pri imenovanju občinske volilne komi-
sije upoštevati rezultat volitev v občinski svet iz leta 2022 ozi-
roma sedanjo sestavo občinskega sveta. Pri imenovanju čla-
nov občinske volilne komisije in njihovih namestnikov se mo-
rajo najprej upoštevati predlogi političnih strank in neodvi-
snih list, s katerih list kandidatov so bili na zadnjih volitvah 
v občinski svet izvoljeni kandidati, in sicer po vrstnem redu 
glede na število izvoljenih kandidatov, pri čemer v prime-
ru enakega števila odloči žreb, nato pa predlogi drugih poli-
tičnih strank in krajevnih skupnosti, tako da je zagotovljena 

politično pluralna sestava volilne komisije. Če predlogov ni, 
ali jih je premalo, se za manjkajoče člane in njihove name-
stnike določijo uradniki, zaposleni v organih občinske upra-
ve ali državne uprave.

2. Integriteta članov občinske volilne komisije

Ni v neposrednem nasprotju z zakonom, če je predse-
dnik ali član občinske volilne komisije zakonec, oče, mati, 
otrok, sestra ali brat, posvojitelj ali posvojenec kandidata 
oz. s kandidatom živi v zunajzakonski skupnosti ali regi-
strirani istospolni partnerski skupnosti, vendar pa je treba 
v vsakem posameznem primeru presoditi, ali gre za oko-
liščine, ki bi v očeh zunanjega opazovalca lahko predstav-
ljale videz nasprotja interesov, in s tem obremenile posto-
pek ali odločitev z etičnimi vprašanji.

Člani občinske volilne komisije ne morejo hkrati kandidi-
rati na volitvah, ki jih vodijo in ne morejo biti določeni za 
predstavnika ali zaupnika liste kandidatov. Članstvo v ob-
činski volilni komisiji je nezdružljivo tudi s članstvom v nad-
zornem odboru občine.

3. Posredovanje predlogov

Predlog kandidature mora biti sestavljen v pisni obli-
ki (obrazec je priloga javnega poziva) in mora vsebovati:

• naziv in naslov predlagatelja kandidature 
   in njegov podpis,
• osebne podatke predlaganega kandidata 
   (ime in priimek, datum rojstva, kraj stalnega bivališča),
• podatke o strokovni izobrazbi in zaposlitvi kandidata,
• dokazilo o izpolnjevanju pogojev za predsednika 
   oziroma njegovega namestnika,
• podpisano soglasje predlaganega kandidata 
   (soglasje je priloga javnega poziva) ter
• izjavo o obdelavi osebnih podatkov kandidata 
   (izjava je del soglasja).

Rok za oddajo predlogov je do vključno 2. 6. 2023 do 12. 
ure (kasneje prejeti predlogi ne bodo upoštevani).

Predloge posredujte na naslov:
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenova-

nja pri Občinskem svetu Občine Nazarje, Savinjska cesta 
4, 3331 Nazarje, s pripisom »Predlog za imenovanje Ob-
činske volilne komisije Občine Nazarje«.

Dodatne informacije glede razpisa lahko dobite na te-
lefonski številki 03 839 16 12 ali po elektronski pošti:  
obcina@nazarje.si.

Številka: 032-0006/2022
Datum: 26. 4. 2023

Predsednica KMVI
Helena Šosterič
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PROSLAVA OB DNEVU UPORA PROTI OKUPATORJU

Neupoštevanje zgodovine lahko povzroči napake 
v sedanjosti

Jože Rakun (levo) je podelil plakete za uspešno delovanje v krajevnih 
organizacijah in združenju. (Foto: Benjamin Kanjir)

Člani mozirske krajevne organizacije 
Združenja borcev za vrednote NOB Zgor-
nje Savinjske doline so v torek, 25. apri-
la, pripravili tradicionalno proslavo v 
počastitev dneva upora proti okupatorju. 

POTREBNA JE STRPNOST IN 
TOLERANCA

Udeležence proslave je najprej nago-
voril župan Občine Mozirje Ivan Su-
hoveršnik. Spregovoril je o nujnosti 
sprejemanja drug drugega in različnih 
mnenj, o potrpljenju z drugače misleči-
mi in miru, ki ga takšna drža prinaša. Z 
deklamacijami in petjem pesmi, večino-
ma avtorja Karla Destovnika Kajuha, so 
nastopili učenci Osnovne šole Mozirje. 

KRITIČNO O RAZLIČNIH 
INTERPRETACIJAH NOB

Predsednica krajevne borčevske or-
ganizacije v Mozirju Olga Fajmut Klad-
nik je spregovorila o različnih interpre-
tacijah narodnoosvobodilnega boja, ki 
se pojavljajo v zadnjih časih: »V trenut-
ku, ko sedanjost nehamo kritično pri-
merjati s preteklostjo in se učiti iz zgo-
dovine, se izpostavimo tveganju, da 
bomo ponavljali napake. Tudi tiste, naj-
bolj nevarne, najbolj krvave. Zato je po-
membno, da svojo zgodovino sprejme-
mo tako, kot je. Z vsemi svetlimi, tako 

tudi temnimi platmi. Z udeleževanjem 
na srečanjih ob zgodovinskih dogodkih 
ohranjamo spomin na tiste, ki so so-
delovali v teh dogodkih. Naj so bile us-
pešne bitke ali krvavi porazi. To je naš 
dolg do njih.« 

ZASLUŽNIM ČLANOM SREBRNE IN 
BRONASTE PLAKETE

Predsednik zgornjesavinjskega zdru-
ženja za vrednote NOB Jože Rakun je ob 
tej priložnosti podelil srebrne in brona-
ste plakete za uspešno delovanje v kra-
jevnih organizacijah in združenju ter s 

tem za utrjevanje zgodovinske resnice, 
vrednot in dosežkov NOB. Prejeli so jih 
Marjan Borovšak, Sandi Grudnik, Irena 
Retko, Pavel Orešnik in Pavel Pukart.

V KULTURNEM PROGRAMU TUDI 
PEVCI IN GODBENIKI

V kulturnem programu so nastopili 
še člani mešanega pevskega zbora upo-
kojencev in invalidov Mozirje pod vod-
stvom Matjaža Železnika, piko na i pa 
je dodala Godba Zgornje Savinjske do-
line pod taktirko Tomaža Podlesnika.

Benjamin Kanjir

ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA

Zagoreli so kresovi
Na predvečer praznika dela 

so po nekaterih krajih Zgor-
nje Savinjske doline orga-
nizirali kresovanja, ki se jih 
je v lepem spomladanskem 
vremenu udeležilo veliko 

obiskovalcev. Organizatorji 
so poskrbeli za lačne in žej-
ne, tudi glasbene spremljave 
ni manjkalo.

NK

Udeležba na 
kresovanju 
v Mozirju je 
tradicionalno zelo 
dobra. 
(Foto: Ciril M. Sem)

V Nazarjah se je zbrala 
množica ljudi, kakršne na 

kresovanju že dolgo ni bilo. 
(Foto: Nastasja Kotnik) 

V kampu Menina 
v Varpoljah je 
kresovanje potekalo 
ob živi glasbi. 
(Foto: Lara Lukše)
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20 LET ROKOMETNEGA KLUBA NAZARJE

Praznik rokometa v nazarski športni dvorani
Rokometni klub Nazarje je zaokrožil 

dve desetletji svojega delovanja. Slove-
snost ob jubileju so pripravili predza-
dnjo soboto v aprilu v nazarski športni 
dvorani. Na dogodku so se predstavi-
le aktualne selekcije igralk, na revijal-
ni tekmi, ki sta jo sodila Marjan Han-
žekovič in Darko Repenšek, pa so se 
pomerile nekdanje rokometašice in se-
danje kadetinje. 
PRIZNANJE ZA ŽIVLJENJSKO DELO 

SANDI DJUJIĆ
V sklopu programa, ki ga je vodil le-

gendarni športni komentator Ivo Milo-
vanovič, so podelili klubska priznanja 
za prizadevno delo nekdanjim predse-
dnikom Adiju Goveku, Andreju Ocvir-
ku, Saši Sedovšek, Alešu Piklu in Sašu 
Kronovšku. Priznanje za življenjsko 
delo so namenili pobudnici ustanovitve 
kluba Sandi Djujić. Vsi našteti so veli-
ko pripomogli k popularizaciji rokome-
ta v Zgornji Savinjski dolini. V minulih 
dvajsetih letih je klub dokazal upraviče-
nost svojega obstoja z uspešnim delova-
njem in dobrimi rezultati vseh selekcij, 

programa je bila licitacija majice sloven-
ske kapetanke Ane Gros. Znesek 2002 
evra, ki so ga dražitelji iztržili za dres, bo 
namenjen klubu za izvedbo treningov.

PO VEČ KOT DESETLETJU SPET 
KADETSKA EKIPA

Aktualni predsednik kluba Aleš 
Lončar je povedal, da imajo v sezoni 
2022/2023 po več kot desetletju kadet-
sko ekipo, ki predstavlja možnost, da v 
domačem kraju zaigrajo tudi srednje-
šolke. »Želja je postaviti celotno pira-
mido selekcij od vrtca do članske eki-
pe. Menim, da si v Zgornji Savinjski do-
lini zaslužimo močan rokometni klub 
z rokometašicami, ki bodo vrnile pu-
bliko v nazarsko dvorano. Naš cilj je, 
da privabimo na treninge čim več de-
klic, obenem pa si prizadevamo ustva-
riti pogoje, da člani ostanejo v roko-
metu kot trenerji, sodniki, zapisnikar-
ji ali funkcionarji,« je vizijo kluba za-
okrožil Lončar.

Tekst in foto: Marija Šukalo

Na revijalni tekmi so se pomerile 
nekdanje rokometašice in sedanje 

kadetinje.

V Rokometnem klubu Nazarje želijo postaviti celotno piramido selekcij od 
vrtca do članske ekipe. 

dosedanji vrhunec pa je bil dveletno na-
stopanje članske ekipe v 1. B ligi. 

MAJICA ANE GROS DOSEGLA 
VREDNOST 2002 EVRA

Dogodka se je udeležil tudi župan Ob-
čine Nazarje Matej Pečovnik in neka-
tere rokometašice, ki so se kalile v raz-
ličnih klubih in reprezentanci. Vrhunec 



Savinjske novice št. 18, 4. maj 2023 21

Organizacije, Pisma bralcev, Oglasi

Resnica bočke župnije Sv. Petra
Predolgo sem bila tiho. 

2022 je izšla knjiga »Svetiš-
če sedeža ap. Petra v Bočni«. 
Avtorja ne bom imenovala, 
ker mi je dejal, da sem jaz 
kriva, da je začel raziskova-
ti o župniji. Kako lahko nek-
do spremeni ime kulturne-
ga hrama. Meni so se doga-
jale čudne stvari od leta 2011 
do 2017, dobivala sem vide-
nja. Veliko sem si prizadeva-
la, da to, kar se je dogajalo 
več let, ni bilo prav. Ampak 
karkoli sem dejala in z dokazi 
tudi pokazala, da je cerkev Sv. 
Petra v Bočni, ali vse zaman. 

Zgodovina Sv. Petra v Boč-
ni. Bočna se že prvič ome-
nja 1231. l. kot Vozen. Bočna 
je spadala pod urad Dreta in 
se tudi prvič omenja cerkev 
Sv. Petra pod imenom Eccie. 
Sci. Petri Oberfotschon. Cer-
kev Sv. Petra je bila leta 1426 
pozidana in je bila podružni-
ca benediktinskega samosta-
na G. G., nato pa Ljubljanske 
škofije do 23. 9. 1905. leta. 2. 
maja 1906 je nastala novou-
stanovljena župnija Sv. Petra 
v Bočni. Prvi župnik je prišel 
1. 9. 1906. leta Gregor Potokar. 
V spomin na ta dogodek sta 
sliki v župnišču. Da pa je nas-
tala župnija, je bil izročil svo-
jo posest Anton Lužnik, po-
sestnik Matevžkove kmetije. 

Sedaj pa še nekaj zgodovi-
ne, preden je nastala župni-
ja. Leta 1855 so podrli prezbi-
terij, dvignili ladjo in prizida-
li obe zakristiji. 17. novembra 
1864 je bila poplava. Na ta do-
godek pa je stranski oltar Sv. 
Gregorja Čudodelnika. Bila je 
tudi do nadaljnjega maša na 
ta dogodek brana. Datuma 

teh dveh dogodkov sta na 
podbojih zakristij. 

Leta 1895 jo je močno 
poškodoval potres. Obno-
va cerkve je dolgo trajala in 
tako je ponovno posvečena 
s tem glavnim oltarjem dne 
8. 9. 1923. l. Glavni oltar je bil 
prinesen z Nove Štifte in je 
tudi res, da piše zadaj sedež 
ap. Petra. Bil je skozi vsa ta 
leta v cerkvi in nihče ni prej 
pomislil, da bi preimenoval 
župnijo. Ko je bila pa stota 
obletnica župnije, smo pra-
znovali skupaj z novim celj-
skim škofom Antonom Stre-
som. To je bilo 2006 in nihče 
ni pomislil, kaj se bo dogaja-
lo naprej z župnijo. 

Sredi vasi pa stoji zname-
nje. Zakaj je pa nastalo to 
znamenje, je bilo pa napi-
sano v Bočki kroniki. In za-
kaj so bile lipe posajene. Nih-
če več ne omeni poplave in 
obletnice župnije. Tudi v SN 
št. 3, 22. 1. 2021 se je pisalo o 
bočki župniji. Članek je bil od 
dr. Petra Weissa. Tako da se 
lahko vidi, da tudi drugi vedo 
zgodovino. 

Zavedati bi se morali, kaj 
so nam zapustili naši pred-
niki. Kaj bi dejali, če bi priš-
li nazaj? Se mogoče vprašu-
jete, zakaj sem vse to napi-
sala? Mene vsa ta leta nekaj 
opominja, da moram pove-
dati resnico. Kajti bila sem 
velikokrat ponižana s strani 
avtorja te knjige in tudi neka-
terih župljanov, da me ne bo 
pekla vest. Dobila sem pet vi-
denj in me opominja, da po-
vem, kar vem. 

Silva Mlinar
Bočna 28, 3342 Gornji Grad

TABORNIKI ROD SOTOČJE NAZARJE

Popolnili celoten cikel 
aktivnosti za otroke in 

odrasle
Taborniki Rodu Sotočje 

Nazarje so na občnem zboru, 
ki si ga izvedli na tabornem 
prostoru v Kokarjah, pregle-
dali delo v preteklem obdob-
ju in izvolili novo vodstvo. 
Predsednici Zvonki Zakraj-
šek so potrdili še en man-
dat, na mestu načelnika pa 
je Dejana Ugovška zame-
njala Anja Robida, doseda-
nja načelnica medvedkov in 
čebelic.

OSREDNJA AKTIVNOST 
ŽE VRSTO LET 
TABORJENJE

Ugovšek je poročal, da so 
za vodova srečanja skrbe-
li vodniki, za usklajevanje 
in koordinacijo dela pa on in 
Robidova. Marca so pripra-
vili zimovanje. Aprila so iz-
vedli tečaj orientacije za ga-
silce iz mozirskega društva. 
Ob dnevu Zemlje so orga-
nizirali delavnico za otroke 
in na predvečer delavskega 
praznika kresovanje. Njiho-
va osrednja aktivnost je že 
vrsto let taborjenje, ki so ga 
lani pripravili v začetku juli-
ja. Na desetdnevnem druže-
nju so udeleženci spoznava-
li življenje v naravi brez ele-
ktronskih naprav.

PROMOCIJA DEJAVNOSTI 
NA REČICI IN V MOZIRJU
Poleti so na vodniški tečaj 

poslali štiri pripravnike in se 
udeležili Zleta - vsesloven-
skega taborjenja, ki je bilo 
v Cerknem. Svojo dejavnost 
so promovirali na Rečici ob 
Savinji in mozirski osnovni 
šoli. V jesenskem času so or-
ganizirali občinsko lokostrel-
sko tekmovanje in kostanjev 
piknik. Starejši taborniki - 

gozdovnice in gozdovniki - 
so nastopili na tekmovanju 
Grof v Celju in v sodelovanju 
z rodom Hudi potok iz Šmar-
tnega ob Paki sklepali prija-
teljstva po radijskih valovih 
v akciji Jota/ Joti. 

VSEBINE ZA VSE 
GENERACIJE TABORNIKOV

Za razvedrilo so novembra 
organizirali filmski večer in 
drsanje v Velenju. Kot je po-
vedal bivši načelnik, so tako 
popolnili celoten cikel tabor-
ništva, ki vodi otroka od vse-
bin za najmlajše medvedke 
in čebelice, preko programa 
gozdovnic in  gozdovnikov, 
do udeležbe na vodniškem 
tečaju ali prevzema kakšne 
druge funkcije v društvu. 

Marija Šukalo

Tabornike bo še naprej vodila Zvonka Zakrajšek (levo), na 
mestu načelnika je Dejana Ugovška (v sredini) zamenjala 

Anja Robida. (Foto: Marija Šukalo)
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

Zahvale, Kronika, Oglasi

Ljubi Grega,
pridi nazaj,
v sanje ujet,
pokrij me z odejo
tistega lepega spomina
in preslepi temačne noči,
preden me ubije moreča tišina.
Oh, ta oddaljena bližina …
                                       Silvana

ZAHVALA

Gregor ROBNIK
19. 1. 1960 – 22. 4. 2023

Ljubno ob Savinji

Hvala vam vsem dobrim ljudem, ki ste prišli od blizu in 
daleč, da se poklonite našemu ljubemu Gregorju ob nje-
govem slovesu. 

Gospod ga je poklical k sebi, ko je delal v gozdu, kjer je 
najraje bil, v kraljestvu šelestenja listov ... 

Hvala g. župniku za opravljen pogreb, govornikoma z 
besedami slovesa g. Gluku in sošolcu, pogrebnikom, pev-
cem in za zaigrano Tišino, pogrebni službi Morana, zlas-
ti sorodnikom in sosedom ter prijateljem, ki ste nam tako 
nesebično stali ob strani in pomagali. 

Prisrčna hvala. 
Gospod Gluk mi je rekel, da te smrti ne razumemo, a jo 

moramo sprejeti. 
Res je.
Gregor je bil resničen angel, ki je hodil po zemlji, po 

poti odpuščanja. 
Ponosna sem, ker me je izbral za sopotnico in me nau-

čil, da v čistini srca ni zla in zamer, samo svetloba novega 
dne, v katerega moramo stopiti vsi. 

Grega, bila sem srečna, ker je tvoje srce bilo moje in za 
naju boš večno ostal najin zlati, zlati ati …

Silvana in hči Lara

POPRAVEK INFORMACIJE
V 16. številki Savinjskih novic je bil na strani 18 ob-

javljen članek o Prostovoljnem gasilskem društvu Gori-
ca ob Dreti. V naslovu in tudi v samem članku sem na-
pačno navedla, da društvo letos praznuje visoki jubilej, 
100-letnico delovanja, pravilno je v letu 2024. Za napa-
ko se društvu in bralcem vljudno opravičujem.

Marija Šukalo

»Pojdem, ko pride moj maj.
Pojdem na rožne poljane,
kjer najdem vse svoje zbrane od
včeraj in kdo ve od kdaj.«

 ZAHVALA

Marija DEŠMAN
26. 2. 1934 - 23. 4. 2023

 
Lepa hvala vsem, ki ste našo teto pospremili na njeni 

zadnji poti, darovali za svete maše, sveče in cvetje. 
Hvala za Vaše molitve in izrečena sožalja. 
Posebna zahvala gospodu župniku Vikiju za lepo 

opravljen pogrebni obred, ministrantu, praporščakom, 
pevski skupini Oljka, pogrebni službi Morana, gospe Vale-
riji Robnik za besede slovesa in Tomažu za odigrano pesem. 

Hvaležni Dešmanovi

	• VLOMILEC V HIŠI
Mozirje: 25. aprila je neznani storilec vlomil v sta-

novanjsko hišo, iz notranjosti pa ni odnesel ničesar.
	• VINJEN ZA VOLANOM
Mozirje: 27. aprila so policisti med kontrolo pro-

meta ustavili voznika osebnega avtomobila, ki je 
vozil pod vplivom alkohola. Elektronski alkotest 
je pokazal, da je imel v izdihanem zraku 0,58 pro-
mila alkohola.
	• KOLESARKA PADLA MED ZAVIRANJEM
Luče: 30. aprila je pri zaviranju na cesti izven Luč 

v smeri Ljubnega ob Savinji padla kolesarka in pri 
tem utrpela lažjo telesno poškodbo.
	• NENADZOROVANO KURJENJE
Mozirje: 30. aprila ob 21.22 so bili mozirski gasil-

ci s strani ReCO Celje obveščeni o nenadzorovanem 
kurjenju v Lokah. Ob prihodu na kraj so pogasili kup 
gorečega vejevja. Okolico požarišča so preventivno 
zalili z vodo in pregledali s termovizijsko kamero.
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Nekrolog, Zahvale

V SPOMIN

Zdravko Novak
1936 - 2023

Zgornja Savinjska dolina se je poslovila od spoštovane-
ga učitelja, zgodovinarja in publicista, krajana Rečice ob 
Savinji, Zdravka Novaka. Bil je viden soustvarjalec javne-
ga življenja v rečiški lokalni skupnosti od zgodnjih 60. let 
prejšnjega stoletja in vse do zadnjega leta svojega življenja. 
S svojo družbeno angažiranostjo in raziskovalnim umom 
je veliko prispeval tako k ustvarjanju živahnega družab-
nega življenja kot tudi k bogatenju domoznanske dedišči-
ne Zgornje Savinjske doline, predvsem Rečice ob Savinji.

Po rodu je Zdravko Novak izviral iz Grosove družine iz 
Predkrižnika. Osnovnošolsko izobraževanje je opravil na 
Rečici in v Mozirju, šolanje nadaljeval na učiteljišču v Ce-
lju, nato pa ob delu končal še višjo pedagoško šolo iz pred-
metov zgodovina in zemljepis. Poklic učitelja je bilo nje-
govo življenjsko poslanstvo s kratko prekinitvijo opravlja-
nja funkcije tajnika SZDL v Mozirju. 

Številne generacije njegovih učencev ga nosijo v spomi-
nu kot strogega, a sočutnega in predvsem poštenega uči-
telja, ki jim ni prinašal le znanja iz strokovnih predme-
tov, ampak jim je s svojim vzorom podajal tudi številna 
življenjska znanja. Izredno dejaven je bil v prenovi telesne 
vzgoje šolske mladine na Rečici, med drugim je bil pobu-
dnik ustanovitve športnega društva Mladost. Ustanovil in 
vodil je šahovski krožek, kamor je vključil precej učencev. 

Veliko svoje ustvarjalne energije je usmeril v igralstvo, 
svojo priljubljeno prostočasno dejavnost. Bil je stalni član 
ljubiteljske igralske skupine pri rečiškem kulturnem dru-
štvu, krajani se ga spominjajo po številnih odlično odi-
granih vlogah.

V zrelejših letih svojega življenja je prevzel vidnejšo vlo-
go kronista in raziskovalca lokalne zgodovine in življe-
nja v občini Rečica ob Savinji. Na podlagi številnih zgo-
dovinskih virov, zapisov in fotografij, ki jih je zbiral skozi 
svoje življenje, je napisal za domačo občino pomembno 
monografijo Rečica z zaledjem, ki je izšla leta 1999. 

Rad je zapisoval tudi dogodivščine vaških posebnežev, 
skrbno zbrano gradivo je v soavtorstvu z Jožetom Tlakerjem 
leta 2015 objavil v knjigi Šaljive zgodbe pod rečiškim zvonom. 
Ob 130-letnici Prostovoljnega gasilskega društva Rečica je 
izšla obširna kronika, katere glavni ustvarjalec je bil prav on.

Zdravko Novak je bil prepoznan in cenjen kot aktiven 
član širše skupnosti. Leta 2005 je prejel zlato plaketo s 
priznanjem takratne Občine Mozirje, pred desetimi leti je 
postal tudi prejemnik zlatega grba Občine Rečica ob Sa-
vinji. Številnim Zgornjesavinjčanom bo ostal v spominu 
po svoji dejavnosti, še toliko bolj pa kot oseba z izrednim 
občutkom za sočloveka.

TA

Zapel je zvon,
tebi v slovo ...
Poln bolečin
ostaja spomin,
ostaja praznina,
molk in tišina.

Prišla je pomlad,
na delo vabila,
ne bo te zbudila
iz večnega sna.

ZAHVALA 

Dne 22. 4. 2023 nas je zapustila 
draga mama, babica in prababica

Genovefa ERMENC
z Ljubnega ob Savinji

Velika hvala vsem sosedom, ki so nam stali ob strani v 
teh težkih trenutkih. 

Zahvala gospodu patru Gržanu za sv. mašo in opravljen 
obred, pevcem in Morani za pokop ter praporščakoma.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnjo pot.

Žalujoči: hčerka Helena z Dragom ter vnuka 
Petra in Martin z družinama

ZAHVALA

V 90. letu nas je zapustil 
ata, stari ata, tast

Ludvik BEZOVŠEK
27. 3. 1934 – 17. 4. 2023

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem za izrečena sožalja, sveče, svete maše ter vsem, 
ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Hvala g. župniku Ivanu Hrastniku, cerkvenim pevcem, 
ge. Niki za besede slovesa, gasilcem in praporščakom.

Vsi njegovi
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 19. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago. Navedeni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot 

zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

MLADINSKI STRIP MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Patrick Wirbeleit: Škatla 
Škatla je prvi del prilju-

bljene nemške stripovske 
serije za otroke, v kateri so 
doslej izšli štirje deli. Je pre-
jemnik pomembne nemške 
nagrade za najboljši otroški 
strip, podeljen pa mu je bil 
tudi slovenski znak kakovo-
stne mladinske literature zla-
ta hruška. 

Avtorja v seriji posvečata 
posebno pozornost razvija-
nju bralne pismenosti otrok, 
ki se z njunimi stripi učijo 
tudi brati. 

Glavni junak stripa je Ahac 
Novak, navdušen graditelj in 
izumitelj, ki nekega dne pred 
vrtnimi vrati najde karto-
nasto škatlo. A to ni nava-
dna škatla, ampak je škatla, 
ki najraje od vsega gradi in 

izumlja. Ahac in škatla pos-
taneta najboljša prijatelja, ki 
skupaj uganjata krasne poba-
linske dogodivščine.
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Petek,
5. maj

ob 16.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pomladanski pohod z Bojanom Kotnikom
ob 19.00. Dom kulture Nazarje
Predpoletni koncert
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Revija harmonikarjev Primoža Zvira

Sobota,
6. maj

ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Recikliramo in ustvarjamo
ob 10.00. Športni park Mozirje
Turnir ekip ND Mozirje A, NK Rudar Velenje 
B, NK Šoštanj, NK Ljubno ob Savinji
ob 17.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje: NK Žalec, 
člani

Nedelja,
7. maj

ob 15.00. Kulturni dom Mozirje
25. Družinsko petje
ob 17.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma ND Mozirje - NK Ljubno: 
NK Rogaška, mladinci

Ponedeljek,
8. maj

ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Kako prodati nepremičnino

Torek,
9. maj

ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica za starejše »Kje pa vas telefon 
žuli?«. Vse od A do Ž o uporabi pametnega 
telefona.

Sreda,
10. maj

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ura pravljic z ustvarjalno delavnico 

Četrtek,
11. maj

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Mala šola komunikacije za starše

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajšanje, 
ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. 
Opravljamo tudi vsa ostala dela s stroj-

no mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno 
in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

NEPREMIČNINSKO POSREDOVANJE,
pravno svetovanje, sestava pogodb, 
davčne napovedi – VSE NA ENEM MESTU: 
041 339 031.

Legalis, Urška Pečnik, s.p., Hofbauerjeva ul. 22, Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061. 
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372. 
Telico brejo 7 mes, LS, pašna, 
teža 400 kg, prodam. V račun 
vzamem manjšo pašno; gsm 
041 324 377.    
Prodam teličko križanko ČB / 
LS, staro deset dni; gsm 041 
51 95 07.
Kozo z dvema mladičema 
prodam; gsm 041 315 320.

DRUGO – PRODAM
Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490.
Suhe bale prodam; gsm 031 
695 208.
Prodam diatonično harmoni-
ko Frece, kot nova; gsm 069 
624 320.

Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam zgrabljalnik deutz-
-fahr, širina 340, 9 rok; gsm 
031 689 841.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupimo telice in krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.

DRUGO – KUPIM
Kupim bukovo hlodovino za 
drva, 15 kubikov; gsm 040 
727 552.

VOZILA – KUPIM
Traktor in ostale kmetijske in 
gradbene stroje kupim; gsm 
041 259 810.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam garsonjero in sobe 
v najem (Loke pri Mozirju); 
gsm 041 280 005.

Vabljeni na savinjske.com
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Oglasi




